

LA SITUACION POLITICA

Hoy se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia

FIRMA REGIA

Ha sido facilitada a la Prensa la lista siguiente de los decretos firmados por el Monarca:

Gracia y Justicia.—Jubilando a don Manuel Marqués, magistrado de la Audiencia de la Coruña, y nombrando para sustituirle a don Nicolás Badía.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Cáceres a D. Manuel Mera, juez de primera instancia del distrito de la Concepción, de Barcelona.

Idem para el desempeño de aquel cargo a don Francisco Peredo, que en la actualidad era magistrado de la Audiencia de Lérida.

Idem para esta última vacante a don José Beso, juez de primera instancia de Avila.

Idem presidente de Sección, de la Audiencia Territorial de Córdoba, a don Agustín Aranda García.

DESPACHO DEL MONARCA

El Rey despachó esta mañana con el marqués de Estella.

Después recibió las visitas de los tenientes de navío don José Guillén, don Antonio Núñez y el alférez de navío don Tomás Magana, pertenecientes a la Escuela aérea naval de Barcelona, que tripularon el dirigible que ha evolucionado estos días sobre Madrid.

EL MINISTRO DE ESTADO, ENFERMO

El señor Yanguas se encuentra enfermo desde el sábado último.

Un fuerte catarro le obliga a guardar cama.

El embajador de Francia estuvo en el Ministerio de Estado y por no hallar al ministro, conferenció con el secretario, general del departamento, señor Espinosa de los Monteros.

DESPACHO Y VISITAS AL PRESIDENTE

El marqués de Estella despachó esta mañana con los ministros de la Guerra, Marina, Instrucción y Hacienda.

Después recibió al general Benítez, que había regresado de su viaje a Ginebra.

DESPACHANDO.—VISITAS

En el Ministerio de la Guerra han despachado esta tarde con el general Primo de Rivera el presidente del Consejo Nacional de Combustible, general Hermosa y los directores generales de Abastos y Acción Social Agraria.

Una comisión de Alcalá de Henares hizo entrega al general Primo de Rivera de un pergamino en que consta el nombramiento de hijo adoptivo de aquella población.

También estuvieron esta tarde en el Ministerio de la Guerra a saludar al marqués de Estella los marchadores valencianos.

El general Primo de Rivera estuvo esta tarde en el acto de inauguración del nuevo edificio del Círculo de Bellas Artes.

PARA MAÑANA

El Consejo de ministros anunciado para mañana en la Presidencia comenzará a las siete de la tarde.

LA DETENCION DE LERROUX

Según informes de carácter oficioso, la detención del señor Lerroux obedece a la circulación de una hoja, impresa, que lleva la firma del indicado jefe radical y que ha sido remitida por la autoridad judicial al Juzgado militar.

Desde luego se puede asegurar que la detención de don Alejandro no tiene nada que ver con el complot descubierto.



SOTONDIO.—Lápida descubierta el domingo en el Ayuntamiento, como homenaje a la memoria de D. Eladio García Jove

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El Sr. Caballero contra los agiotistas y carboneros

Justamente plausible es la campaña que viene realizando el gobernador civil contra los agiotistas carboneros.

En la conversación sostenida ayer con nosotros el señor Caballero, nos mostraba un gran deseo en que las medidas por él tomadas fuesen suficientes para cortar el paso a esos abusos que tan mal parado dejan el crédito de la industria hulleira asturiana.

El Sindicato Hullero de los patronos coopera igualmente hacia el mismo fin, y es natural que así sea, porque a ellos más que a nadie les conviene desenmascarar a los que a cambio del crédito ajeno van realizando importantes negocios con el carbón.

Ayer se nos daba cuenta en la Secretaría de Abastos del resultado del análisis del vagón de carbón detenido en Gijón por orden del señor gobernador, que acusa un 19 a 20 y medio por 100 de cenizas.

Este vagón de carbón había sido cargado en Pola de Lena con gran parte procedente de una escobreta y era remitido a un tal V. Blanco, de la villa gijonesa.

Y es este el segundo golpe que acaba de dar el señor gobernador, mereciendo por ello nuestro mayor elogio.

En cuanto al expediente primitivo, aún falta por resolver lo esencial: El señor gobernador impuso la multa de 5.000 pesetas, haciendo constar que aún quedaba a las resultas del expediente que se estaba incoando y que ayer terminó.

Está, pues, en las manos del señor Caballero la segunda parte, que no conocemos aún cuál podrá ser.

Si la ley autoriza que en los menudos se admita del 10 al 13 por 100 de cenizas y aún se acepta que pueda llegar al 15 por 100, ¿qué corresponde hacer con estos que sirven carbones que dan un 19 y 20 y medio por 100?

Repetimos que bien está la labor del señor Caballero, y nosotros no hemos de escatimar nuestros aplausos y estimarle esta labor, máxime cuando como ayer nos ha demostrado que su interés está en salvar el crédito de nuestros carbones, de los cuales tiene buenas referencias.

PALABRAS SUYAS

De la conversación a que

mos referencia recogemos las siguientes palabras:

—Ya tenemos en cartera otro agiotista de carbón, al cual le impondremos como primera medida 5.000 pesetas para que no se diferencie del anterior.

El resultado del análisis del carbón ha sido escandaloso y no es posible consentir tales abusos.

He hablado por teléfono con el presidente del Comité del Combustible, general Hermosa, el cual me felicitó por esta campaña en defensa del crédito de los carbones asturianos.

Tengo de ellos buenas impresiones y por eso mi interés en impedir su descrédito.

Me dirigiré a los alcaldes y delegados gubernativos para que con el personal a sus órdenes vigilen cuanto les sea posible estos abusos, denunciándome cuantos casos conozcan, para aplicarles la sanción debida.

Igual digo a todos los asturianos que conozcan algún caso de agiotismo.

Además de ser una cuestión que les afecta a ellos, como hijos de este país, yo agradeceré muchísimo a todas las personas que me pongan al corriente de cuantos casos de abusos conozcan.

Para facilitar el transporte de los mismos y poder atender con la mayor normalidad posible todos los pedidos, un día de estos deberá llegar a esta capital el ingeniero señor Conesas.

Después nos habló de los carboneros detallistas, de los cuales tiene ya conocimiento de que pretenden elevar el precio del carbón de uso doméstico y que ya se aprecian ciertas mezclas que no está dispuesto a tolerar.

Yo espero—continuó diciendo—que la Junta Central de Abastos me autorice para establecer la tasa y saber en firme a qué atenerme.

Sin embargo, mientras esta autorización viene o no, castigaré todos aquellos casos que constituyan abuso.

Carbonero detallista que caiga como defraudador a los intereses del público, como primera medida

Este número ha sido visado por la previa censura.

UNA EXPOSICION DE ZULOAGA

Inauguración del Círculo de Bellas Artes

Madrid.—Acompañado por el duque de Miranda, salió esta mañana el Rey de Palacio, trasladándose al nuevo Círculo de Bellas Artes para conocer el nuevo edificio establecido en la calle Alcalá, cuya inauguración oficial tendrá lugar esta tarde.

A la puerta fué recibido el Rey por la Junta directiva y por un grupo de socios, entre los que figuraban los señores Zuloaga, duque del Infantado, Muñoz Seca y otros.

El Monarca visitó detenidamente la Exposición de las obras de Zuloaga, dando detenidas y prolifas explicaciones el citado pintor.

Después recorrió don Alfonso los ocho pisos de que se compone el nuevo edificio, admirando la suntuosidad y magnificencia con que está instalado el nuevo domicilio social del Círculo de Bellas Artes.

Al tiempo de marchar, el Rey se fijó en un precioso jarrón, colocado en el zaguán, que perteneció a los Zares de Rusia, que lleva grabado el escudo y armas de aquella casa reinante de los Romanoff.

Se trata de un hermoso ejemplar donado al Círculo por uno de sus socios.

le impondré mil pesetas de multa e incluso se le clausurará el almacén en caso de reincidencia.

Así se explicó ayer el señor Caballero ante los periodistas.

Al despedirnos nos dió cuenta de que el domingo había estado en San Martín del Rey Aurelio con motivo del descubrimiento de la lápida del médico señor García Jove, de cuyo acto en otro sitio damos información.

El vuelo en hidroavión de Dos Barros

Las Palmas.—A las 7,35 de la mañana de hoy ha salido para Porto Prahía el hidroavión brasileño que tripula Dos Barros.

A dicha hora se había congregado en el puerto una gran muchedumbre para presenciar la partida del hidro.

Este despegó con gran facilidad. Antes de emprender rumbo Sur realizó varias evoluciones por encima de la población, siendo presenciadas por mucho público.

Los aviadores tienen el propósito de salvar en un solo vuelo la distancia de Porto Prahía a Pernambuco.

A causa del mal tiempo no pudieron salir ayer como era su propósito.

Intentaban un atraeo?

Toledo.—El administrador y el chófer del marqués de Casa Pizarro han denunciado a la benemérita que al llegar al kilómetro 7 de la carretera de Talavera el automóvil ocupado por la señora del marqués y el administrador, tres individuos obligaron a detenerse el coche y a levantar los brazos al chófer, amenazándole si se movía.

Los asaltantes dirigieron graves insultos contra los ocupantes del coche. Después de media hora de continuos ruegos, dejaron continuar viaje.

La benemérita salió en su busca, logrando detenerlos en San Román del Monte.

Confesaron el hecho, pero sin declarar los motivos.

Asamblea de remolacheros

Zaragoza.—La Unión de remolacheros de Aragón, la Rioja y Navarra celebró ayer una Asamblea general, acudiendo numerosos representantes de los pueblos de las tres regiones.

Se trató del problema remolachero y de la campaña que ha empezado, aprobándose unas conclusiones que se elevarán al Gobierno.

En el segundo piso está instalado el Teatro, dedicado a fiestas con una entrada independiente.

El Monarca fué obsequiado con un lunch.

Felicitó a la Junta directiva y a cuantos han contribuido a la construcción del nuevo edificio del Círculo de Bellas Artes.

LA EXPOSICION ZULOAGA

Madrid.—A las cinco de la tarde se celebró el acto de apertura de la Exposición Zuloaga, con la que el Círculo ha querido inaugurar su nuevo domicilio social.

Asistieron al acto el presidente del Consejo, ministros de la Gobernación e Instrucción, director general de Bellas Artes, gobernador, alcalde y otras personalidades.

El general Primo de Rivera y sus acompañantes, después de informarse de la Exposición, que consta de 39 cuadros, visitaron todas las dependencias del edificio, siendo obsequiados con un vino de honor.

El Círculo, así como la Exposición, fueron visitadísimos durante todo el día, desfilando numerosas personalidades.

España en Marruecos

Zona española

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Ha realizado su presentación el yemas de Zauia, de la fracción de Talidi de Ajmás, con lo cual queda sometida la totalidad de dicha fracción.

REPATRIACION

Ceuta.—Ha comenzado el embarque de fuerzas que van repatriadas a la península, pertenecientes a la provincia de Cádiz y Barcelona.

Una máquina del tren en una portería

Bilbao.—A las tres de la tarde, al pasar por Sestao el tren de la línea de Triano, que minutos antes había salido de Baracaldo, sin que se sepan las causas, aun cuando se cree sea por reblandecimientos de tierra, la máquina patinó, rebasando el rail, cayendo junto a la portería de la casa número 17 del barrio Peganova.

La máquina y la primera unidad se destrozaron, resultando levemente heridos el maquinista y fogonero.

También fueron asistidos de heridas menos graves los viajeros Raimundo Martín y Emeterio Potrón.

Desde Barcelona

EL DESFALCO A TELEGRAFOS

El sumario instruido con motivo del desfalco de 500 mil pesetas en la Central de Telégrafos ha sido dado por concluso y remitido a la Audiencia.

Por este hecho están procesados José Viscasillas, exhabilitado de Telégrafos, y tres personas más.

RECLUTAS A AFRICA

Esta tarde han embarcado para Melilla y Ceuta los reclutas destinados a los cuerpos de Africa.

La abundancia de originales de interés local y provincial nos obligan a reducir otros servicios diarios del periódico, entre ellos el de telegramas

Sabina Aguirre

Sombreros para señoras, lanas novedad, colores modernos.

CIMADEVILLA, 30

Accidentes ferroviarios

Cuatro muertos y numerosos heridos

Barcelona.—En San Feliú de Llobregat, entre los kilómetros 88 y 89, tres obreros de la brigada que trabajaba en el cambio de rieles de la línea de Madrid-Zaragoza-Alicante fueron arrollados por un tren, muriendo horriblemente destrozados.

Fuente Ovejuna.—Entre las estaciones de Peñarroya y Fuente Ovejuna descarriló un tren que hacía el servicio a la mina "La Parrilla".

La máquina dió la vuelta de campana, quedando atravesada en la vía.

Varios vagones quedaron completamente destrozados.

Debajo de la máquina se encontró el cadáver del maquinista, completamente mutilado; y también se extrajo al fogonero, que fué trasladado al Hospital en grave estado.

En la catástrofe resultaron heridas más de cuarenta personas, en su mayoría obreros que se dirigían a la mina.

El descarrilamiento se supone fué debido a la imperfección de la línea.

El séptimo Congreso ferroviario

Zaragoza.—El séptimo Congreso continúa celebrando sus sesiones, reuniéndose las ponencias.

Comenzó a discutirse la gestión del Comité nacional.

El presidente Emiliano Bani dijo que se leerían los epígrafes y sobre el que no se pidiera discusión quedara aprobado.

Intervienen varios oradores para puntualizar diferentes extremos.

Por unanimidad se aprueba la Memoria presentada por el Comité nacional.

450 pesetas por el gordo de Navidad

Bilbao.—Hoy fué detenida la mujer llamada Josefa Eubrir, de 43 años, la cual en unión de una gitana, de la que solo se sabe se llama María, sacaron 450 pesetas, por procedimiento "camelístico", a Juana García, de 50, a quien la aseguraron que con un poco más que diese, en fecha próxima, la tocaría el "simpático" "gordo" de Navidad.

Cayó en la cuenta la inocente al ver que no tenía ni un décimo de las anteriores loterías.

Casetas de feria destruidas por un incendio

Almería.—En el pueblo de Albox se ha declarado un incendio en una caseta de feria destinada a platería.

Se originó el siniestro al encenderse un depósito de gasolina, propagándose a otras casetas, que quedaron destruidas.

Las pérdidas se calculan en 60 mil pesetas.

El dueño de la caseta de la platería ha sufrido quemaduras graves.

Muerte por alcoholismo

Madrid.—En el kilómetro 39 de la carretera de Madrid a Cáceres, apareció el cadáver de José Ortega, vecino de Arévalo.

Los médicos certificaron que la muerte se produjo por alcoholismo.

¿Necesita Ud. MUEBLES?

—No compre sin visitar antes la

CAS ATUERO

CIMADEVILLA, 19-OVIEDO

VISITAD EN GIJÓN EL

Restaurant "MERCEDES"

LOS SUCEOS DEL DOMINGO

Cazadores que disparan
contra hombres

El domingo salieron de caza varios amigos vecinos de Vega.

Al atardecer como la caza no se había puesto a tiro, decidieron ir a cazar en la caza de "Casa de Pepe", en las inmediaciones del Monte Cervina.

Allí comieron, bebieron y echaron su cuarto a espaldas, como suele decirse, discutiendo sobre el deporte de sus aficiones.

Cuando consideraron que el asunto estaba suficientemente discutido, salieron del establecimiento con el fin de marcharse para sus respectivas casas, Manuel González Rodríguez, Marcelino Rodríguez Fernández, Antonio González González y Manuel Díaz Martínez, de Buenavista.

Una vez en la carretera, se vieron de pronto acometidos por los que quedaban en la tienda, que armados de escopetas y revólveres comenzaron a disparar contra los primeros, resultando el Manuel Díaz Martínez con una herida en el pómulo izquierdo.

Los demás compañeros condujeron a Manuel a la Casa de Socorro, y después de curado se marcharon a la Comisaría, presentando la denuncia contra los cazadores de hombres, que se habían quedado tan frescos después de haber realizado la hazaña.

Los policías que hacen servicio nocturno salieron en busca de los cazadores, llegando a Vega, donde les dieron caza, trayéndolos conducidos a los calabozos del Gobierno Civil.

Se les ocuparon tres escopetas de fuegos centrales, no encontrándoseles revólver alguno por más que se miró por todas partes.

Los detenidos son: Adolfo Fernández (a) "El Marañón", Fernando Menéndez (a) "El Marañón", Rufino Álvarez Muñiz (a) "El Formiguero", José Alonso Muñiz y Julián Naves.

También se dejó detenidos a los denunciados.

Los nueve individuos, con las armas recogidas, fueron puestos a disposición del juez de Instrucción.

DESPUES DE UNA JUERGA
SE SIENTE ACOMETEDOR

Los obreros que venían trabajando en las obras del tercer depósito de aguas, fueron el domingo invitados a una comida como final de las obras, por el contratista, en un establecimiento del Cristo de las Cadenas.

El vino, por lo visto, produjo mal efecto en el cerebro de Constantino Fernández, que apenas se vió en la carretera comenzó a hacer disparos con un revólver, no hiriendo por fortuna a ninguno de sus compañeros.

El obrero Antonio González se echó encima de Constantino, logrando quitarle el arma.

Más tarde era detenido por dos agentes de la policía, que visto el deplorable estado de embriaguez en que se encontraba, lo condujeron primeramente a la Casa de Socorro, donde se le suministraron unas cuantas dosis de amoníaco.

Después pasó la noche en los calabozos del Gobierno Civil, hasta que ayer se le puso a disposición del juez correspondiente.

UN JOVEN AL HOSPITAL

En la Casa de Socorro se presentó el domingo un joven de 19 años de edad, llamado José Ruiz Solís, que estaba ocupado en los muelles de la estación el Norte, cuando fue alcanzado por una máquina de las que allí hacen maniobras.

El joven José Ruiz tuvo suficiente serenidad para darse cuenta del peligro que corría.

SU HIJO

SINO ES SANO Y FUERTE, CUANDO SEA HOMBRE, PENSARÁ QUE FUÉ POR SU FALTA DE ATENCION.

RECONSTITUYENTES
TÓNICOS
EMISIONES
JARABES
VINOS

Y TODA CLASE DE ARTICULOS DE DROGUERIA

Ortopedia y Perfumería
Panizo y Vega

Plaza de la Escalera
(Al lado del Café Cervantes)

OVIEDO

gro, tirándose boca abajo en la caja de la vía, pasando por encima la máquina.

En la Casa de Socorro se le aplicaron contusiones en la región occipital, parietal y espaldas.

Por la importancia de las heridas se dispuso su traslado al Hospital provincial.

DOS CARTERISTAS

Por los agentes de policía señores Guerra y Paniagua, han sido detenidos los carteristas Eliseo Rodríguez y Julio Fuentes, que ayer pasaron a la Cárcel Modelo, donde permanecerán quince días del presente otoño.

HURTO DE VEINTICINCO
PESETAS

La sirvienta Benjamina Ferrao, que presta servicios en una casa de la calle de Mendizábal, presentó en la Comisaría de Policía denuncia de que del bolsillo del abrigo que tenía en el ropero de su casa le había desaparecido un billete de 25 pesetas que allí guardaba.

La policía realizó algunas averiguaciones, no habiendo dado resultado alguno, suponiéndose que el dinero se lo habrán llevado en la calle, sin que se pueda pensar por quién ni en dónde.

VAYA UNA COZI

En la Casa de Socorro se curó el niño de 4 años de edad José Abito, que fué herido a consecuencia de una terrible coz que le dió un caballo en la calle de Uria, causándole tremenda contusión en el vientre.

Los médicos se han reservado el pronóstico.

MORDIDO POR UN PERRO

Por último, se curó en la Casa de Socorro José Díaz, de 25 años, vecino de la Argañosa, que presentaba una gran herida en el muslo izquierdo.

Desde Sevilla
LA INFANTA ISABEL,
HIJA ADOPTIVA

En el Ayuntamiento se celebró ayer el acto de entregar a la infanta doña Luisa el pergamino nombrándola hija adoptiva.

Además se le hizo entrega de una medalla de oro y brillantes sobre platino.

Acompañaban a la infanta su augusto esposo e hijos, siendo recibidos a la puerta por el Ayuntamiento y demás autoridades.

En la Sala Capitular pronunció un discurso el alcalde.

Al salir los infantes el público los aclamó.

Luego se dirigieron a la Catedral, donde se cantó una Salve.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE LA UNIVERSIDAD

Presión a O° en mm., 724,3.
Temperatura máxima, 16,4.
Idem mínima, 9,2.
Tiempo probable: LLUVIA.

Las "hermanitas" se van "achicando", "Máxi" y "míni" se recogen, alzándose el cuello.

A la orden, las nieblas. Murcianos y alicantinos sostienen los dos "patitos", sin jugar; y la "mantequilla" se abriga con tres grados.

La Puerta del Sol se "entorna" y Vetusta hace una imitación.

Se ha hecho un reparto en lluvias: la "piel" se mojará por igual.

¡Señores, qué importancia se dieron los últimos días los "ex-álamos"! ¡Los vimos con unos "aires"...!

Dentro del tiempo está Asturias como paraíso terrenal; al menos el domingo vimos a "Eva".

Nos anuncian está encargado el manto de armiño para vestir las "faldas" próximas, y hasta no verlo será "la eterna inquietud"...; "o-nieva"—perdón, señor Director—o de lo contrario... damos la vuelta al termómetro.

Pronóstico: Dificilísimo.

Ultima hora: Miramos al firmamento y para ver las "estrellas" nos tuvo que pisar un chico.

Peluquería de PACO

(Reformada)
CIMADEVILLA, 21

Servicio de afeitado, 0,60.
Desinfección completa.

No se admiten propinas.

La provisión de curatos en
la Diócesis

Continuamos publicando la relación de los sacerdotes designados para las parroquias que se mencionan:

PATRONATO DEL ILUSTRISIMO Y REVERENDISIMO PRELADO

De término

Renueva-Benavente.—Don Julián Fernández Díez, fiscal del Tribunal de la Vicaría de San Millán, en Benavente.

De ascenso

Colloto-Oviedo.—Don Vidal Antonio Heredia del Valle, párroco de Agües, en Laviana.

Ceras y su filial Paradilla-Gordón.—Don Luis Sánchez Fernández, ecónomo de Acebal, en Llanes.

Gurullés-La Canal.—Don Ramón Alvarez González, ecónomo de Box, en Oviedo.

Porrúa-Llanes.—Don Luis Cuartas Bada, párroco de Lavandera, en Gijón.

Presno-Vegadeo.—Don Manuel López y López, ecónomo de esta parroquia.

Riello-Riello.—Don Agapito Martínez Pérez, párroco de Las Omañas, en Ordás.

Tapia-Castropol.—Don Bonifacio Amago Fernández, regente de Mitudes, en Franco.

Villabol y su filial Vilar de Cuiña-Burón.—Don Francisco Méndez Pérez, párroco de Trabada, en Grandás.

Villazón-Cornellana.—Don Antonio

Garca y García, párroco de Pedregano, en Aller.

De entrada

Aces-Candamo.—Don Manuel Saiz Gómez, capellán de Sotroñido, en Langreo.

Arrojo-Burón.—Don Justo López Testa, ecónomo de Tresviso, en Ribadesella.

Box-Oviedo.—Don José Ramón Covián González, ecónomo de Villamor, en Piloña.

Brañes-Llanera.—Don Nazario Fernández Guzmán, presbítero de la Diócesis de León y residente en Mieres.

Castañedo-Suarna.—Don Hortensio Ferrero Rico, presbítero de esta Diócesis.

Godán-Salas.—Don José María Menéndez Meléndez, ecónomo de Santa Rosa, en Mieres.

Gramedo-Villaviciosa.—Don Juan Fidalgo García, ecónomo de Restiello, en Salcedo.

Moya-Suarna.—Don Manuel López Armento, coadjutor de Cangas de Onís.

Pronga-Pravia.—Don Constantino Ladra Blanco, coadjutor de Gerdiz, en la Diócesis de Mondoñedo.

Salcedo-Quirós.—Don Arcadio Alvarez y Alvarez, coadjutor de Bárzana, en Quirós.

Vilarodrigo-Ordás.—Don Gabino Cabo González, ecónomo de Horcadas, en la Diócesis de León.

Vilas-Salcedo.—Don Narciso Alvarez y Alvarez, párroco de Mortestas, en Somado.

Villatresmil-Tineo.—Don Ramón Rodríguez García, ecónomo de Gurullés, en La Canal.

Rurales

Cafrutiana-Grado.—Don Anselmo Alvaréllas Hortas, ecónomo de Goy, en la Diócesis de Lugo.

Cuevas del Sil-Laceana.—Don Macario Rodríguez Alvarez, ecónomo de Vallseco, en Omaña.

Villaseca-Laceana.—Don José Gutiérrez Fernández, párroco de Falamosa, en Ordás.

PATRONATO DEL SEÑOR CHANTRE DE LA CATEDRAL

Santiago del Monte-Avilés.—Don Luis López González, ecónomo de Sevarga, en Amieva.

PATRONATO DEL REAL MONASTERIO DE BENEDICTINAS (SAN PELAYO)

De término

San Bartolomé de Nava.—Don Andrés Fernández González, párroco de Barcia, en Luarca.

San Julián de los Prados-Oviedo.—Don Francisco Cabal Alvarez, párroco de Miranda, en Avilés.

De ascenso

Santa María del Remedio-Nava.—Don José Fernández Boyón, párroco de Moro, en Ribadesella.

Santa María de Tifiana y su filial Santa Ana de Meres.—Don Severino Fernández Cabo, párroco de Linares, en Ribadesella.

San Pedro de Villamayor y su filial San Antonio de Perquerín-Piloña.—Don José María Suárez Martínez, ecónomo de San Claudio.

De entrada

La Concepción de Narzana-Siero.—Don Faustino Martínez Alvarez, ecónomo de Lieres, en Siero.

San Andrés de Valdebarcoena-Villaviciosa.—Don Francisco García

La muerte de "Nacional II"

LLEGAN LAS ACUSACIONES

Soria.—Ha llegado para asistir a la vista de la causa por la muerte de "Nacional II" el abogado fiscal del Supremo señor Gallardo, los acusados señores Mesa y Argente y el representante de la acción popular señor Cierva, a quien recibió en la estación numeroso público.

LA SESION DE LA MAÑANA

Soria.—Con la Sala atestada de público se constituyó en esta Audiencia el Tribunal de Derecho presidido por el señor Rodríguez del Valle con los magistrados señores Medina y Aparicio.

En sus conclusiones provisionales la acusación privada y la del Montepío de toreros califican el hecho de homicidio y consideran responsable de él a Antonio Cabrerizo, para el que solicitan la pena de 18 años de reclusión temporal, accesorias y costas.

Aprecian la circunstancia agravante señalada en el artículo 10, y se reserva el derecho de entablar la acción civil para señalar la indemnización correspondiente.

El fiscal aprecia la existencia de un delito de homicidio del que considera autor a Cabrerizo, pero sin circunstancias modificativas, y pide para el procesado la pena de 15 años de reclusión temporal.

El representante de la acción popular califica el delito de riña tumultuosa, de la que resultó muerto "Nacional II", no admitiendo que Cabrerizo fuera el autor, aunque sí ejerció violencia en la persona de la víctima, hecho previsto en el artículo 420 del Código, y del que es responsable Cabrerizo.

Aprécia las circunstancias atenuantes cuarta y quinta del artículo noveno y solicita se condene al procesado a cuatro meses y un día de prisión correccional.

El defensor señor Rozadas niega que Cabrerizo cometiera el delito que se le imputa, aunque probablemente cometió una falta de las que competen al Juzgado municipal, y solicita por tanto la absolución libre del procesado.

El presidente interroga al procesado, formulando varias preguntas. Seguidamente es interrogado por

González, párroco de Bandujo, en Proaza.

PATRONATO DEL EXCELENTISIMO CABILDO CATEDRAL

De término

Santa Eulalia de Turiellos-La Felguera.—Don Manuel Galán, ecónomo de la misma.

De ascenso

San Martín de Anes-Siero.—Don Ceferino Suárez García, párroco de San Juan de Villa, en Avilés.

San Martín de Cayeros-Navelgas.—Don Perfecto Gudín Ponte, párroco de Tablado.

San Esteban de Ciaño.—Don Manuel Valcárcel, párroco de Latorres.

San Andrés de Cudillero.—Don Germán Gayol, párroco de Santa Eulalia de Tineo.

San Martín de Leigrandas.—Don Rafael Alonso López, párroco de Riello, en Teverga.

Santa María de Lieres-Siero.—Don Prudencio Suárez Carreño, párroco de Bodes, en Gozón.

San Miguel de Molluces-El Franco.—Don Francisco Vecino Fernández, párroco de Sariego.

Rondiella-Llanera.—Don Andrés Alonso Trujillo, ex-coadjutor de San Isidoro el Real y actual capellán profesor del Colegio de los Hermanos Maristas.

San Claudio.—Don Maximino Panjul, párroco de Aneniego, en Allande.

Celorio-Villaviciosa.—Don José Villar Carús, párroco de Linares, en Salas.

Somió-Gijón.—Don José María Julián Rubiera, párroco de Riberas de Pravia.

Santa María de Villandás-Salcedo.—Don Casimiro Suárez García.

De entrada

San Pedro de Andes-Navia.—Don Gumersó Pérez Fernández, párroco de Collado, en Navelgas.

San Martín de Cardo-Gozón.—

PISO

Se alquila un primero en calle céntrica, con calefacción y cuarto de baño.

Darán razón Travesía de Asturias 4, Chalef.

los acusadores y la defensa, a todos los cuales contesta manteniendo cuanto dijo en la declaración sumarial.

Comienza la prueba testifical, declarando Julián Romero, quien sostiene exactamente cuanto expuso en su declaración ante el juez.

La vista hasta este momento se desenvuelve sin ningún interés. A continuación se presenta el testigo Abelardo Romero, que incurrir en grandes contradicciones.

Después declara el "Cojo de Alhama", que manifiesta que "Nacional II" no agredió a Cabrerizo, siendo por el contrario, agredido por éste.

Con esta declaración se da por terminada la sesión de la mañana.

SESION DE LA TARDE

A las cuatro y media de la tarde se ha reanudado la vista, continuando el desfile de testigos.

El primero que declara es José Roper, comandante del ejército, que se ratifica en su anterior declaración.

El torero Emilio Méndez afirma en su declaración que vió a Roper enarbolando un bastón, mientras que otro grupo enarbolaba también los bastones en actitud agresiva, en el preciso momento en que se lanzaba un botellazo contra "Nacional", sin que pudiera precisar quién fuera el agresor, pues se produjo una gran confusión.

El tumulto fué grande, repartiéndose muchos palos.

A reiteradas preguntas de los acusadores el testigo insiste en sus manifestaciones de que no ha podido precisar quien agredió a su compañero "Nacional".

En este momento se produce un movimiento de expectación en la Sala, pues el fiscal llama la atención del Tribunal de Derecho respecto a las contradicciones en que han incurrido los testigos, especialmente Emilio Méndez y el comandante Roper.

Ultimamente declara Corral, que presenció el tumulto y que vió al golpe a "Nacional II", pero sin que en forma alguna pueda precisar quien fuera el agresor.

Don Gonzalo Llana Prieto, párroco de San Damián, en Pravia.

Santa María de Castiello.—Don Víctor Díaz Rodríguez, párroco de Cabeza, en Pajares.

San Miguel de Cordovero-Salas.—Don Pablo Suárez Martínez, regente de Merodio, en Ribadesella.

Santa María de Cupodilla-Siero.—Don Víctor Cabezas, regente de Bueres, en Caso.

San Esteban de Guimerán-Carriño.—Don Eugenio González Berbeo, párroco de Bonielles.

San Antonio de Rebollada-Cangas de Onís.—Don Alfredo Fernández Suárez, ecónomo de Vega de Viejos.

San Tirso de Candamo.—Don Antonio Alonso Alonso, ecónomo de Rondiella.

San Esteban de Sograndio-Oviedo.—Don José Fernández Martínez, párroco de Soto.

San Mamés de Telongo.—Don Francisco Gutiérrez Martínez, coadjutor de Gestoso, en Osos.

San Martín de Valledor.—Don Benigno Valledor Uria, párroco de San Salvador de Valledor, en Grandas.

Faltan aún por proveer algunas parroquias que corresponden al Patronato de alguna dignidad de la Catedral y otros organismos.

Reclutas de cuota

Encargad vuestro equipo en la Casa JAVIER MARTIN

RUA, 18—OVIEDO

Precios sin competencia posible

Pomada CEREVO

CURA HERPES, ÚLCERAS QUEMADURAS, SARNA HEMORROIDES, EZCEMAS GRIETAS Y GRANULACIONES

Precio: 2,25

De venta: En todas las Farmacias

Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA

SAN FRANCISCO

OVIEDO

Teatro Campoamor
COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA DE
Eugenia Zúffoli
MAÑANA MIERCOLES
Tarde: a las 8 Noche: a las 10
Beneficio de Eugenia Zúffoli
Con sugestivo y atrayente programa
EL JUEVES
Despedida de la Compañía
Tarde y noche
ESTRENO en España
La Dama de la rosa
Obra de gran espectáculo
(Asombrosa presentación)
EL VIERNES
La gran película española
El niño de las monjas
ES SABADO
A las 10 y cuarto noche
CONCIERTO por el
ORFEO MIERENSE
Teatro Jovellanos
- y -
Salón Toreno
Hoy, a las 7 y a las 10
Éxito de la superserie
Los naufragos del aire
Mañana última jornada.

EL SEÑOR
D. Manuel Rodríguez Cortina
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
Falleció en su casa de los Arenales (Oviedo) el día 8 de Noviembre de 1928
a los 46 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Florentina Cuesta Suárez; sus hijos doña Manolita, don Luis, doña Milagros, don Víctor, doña Luisa, doña Rosario, don Arturo, don Andrés y doña Conchita; su madre doña Bernardina; sus padres políticos don Santos Cuesta y doña Ramona Suárez; sus hermanos don José, don Rafael, don Bernardo (ausente), don Angel (ausente) y doña Rosario; hermanos políticos doña Aurora Alvarez y don Jorge Viesca; sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy martes, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria de los Arenales al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán agradecidos.
No se reparten esquelas.



BANCO DE ESPAÑA OVIEDO

Negociación de 225 millones de pesetas en deuda amortizable al 5 por 100

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto fecha 22 de Octubre próximo pasado, el Banco de España abrirá suscripción pública para la negociación de Deuda amortizable al 5 por 100, por la suma de 225 millones de pesetas.

Esta Deuda estará exenta de la contribución de las utilidades de la riqueza mobiliaria y tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de la Deuda del Estado.

Se amortizará en 50 años por sorteos trimestrales; tendrá el interés de 5 por 100 anual y estará representada por títulos divididos en las siguientes series:

- Serie A. de 500 pesetas nominales
- " B. de 2.500 "
- " C. de 5.000 "
- " D. de 12.500 "
- " E. de 25.000 "
- " F. de 50.000 "

Los títulos llevarán la fecha de primero de Octubre de 1926 y los intereses se abonarán por trimestres vencidos, en primero de Enero, primero de Abril, primero de Julio y primero de Octubre de cada año. El primer cupón a pagar será el de primero de Enero de 1927.

Esta Deuda se computará por su valor nominal en toda clase de afianzamientos al Estado, y será admitida por el Banco en garantía de operaciones, en las condiciones vigentes y por el 80 por 100 de su valor efectivo.

La amortización empezará a partir de primero de Enero de 1937.

Los sorteos se celebrarán en los días primero de Marzo, primero de Junio, primero de Septiembre y primero de Diciembre de cada año, conforme al cuadro de amortización que se insertará al dorso de los títulos.

Las amortizaciones podrán anticiparse, pero en ningún caso dilatarse más allá de los plazos señalados.

El tipo de emisión de esta Deuda será el de 99 por 100 del valor nominal, por cantidades que no bajen de 500 pesetas, o sean múltiplos de esta suma, entregándose en el acto de la suscripción el importe efectivo de la cantidad solicitada.

Los suscriptores recibirán un resguardo talonario, que será canjeado por las correspondientes Carpetas provisionales, que, a su tiempo, lo serán también por los títulos definitivos de la Deuda que se crea.

Debe llamarse la atención de los señores suscriptores sobre que la entrega de las Carpetas provisionales habrá de tener lugar en la misma Oficina del Banco en que se haya efectuado la suscripción; pues en el caso de que se solicite ésta entrega en Oficina diferente, devengará la comisión de uno por diez mil del nominal de las Carpetas (con un mínimo de percepción de dos pesetas) a más del pago, en su caso, de los gastos de remesa.

El Banco de España tendrá a su cargo el servicio de pago de intereses y amortización en Madrid o en sus Sucursales, a voluntad de los interesados.

Oviedo, 8 de Noviembre de 1926.
—El Secretario, Luis A. de Estrada.

nedores de los títulos, a cuyo efecto el Tesoro proveerá al Establecimiento de las cantidades necesarias para satisfacer tanto el importe de los primeros como el de la amortización en cada vencimiento.

La suscripción tendrá lugar en esta Sucursal, el día 16 del corriente mes, DESDE LAS DIEZ DE LA MAÑANA HASTA LAS CINCO DE LA TARDE; y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 225 millones de pesetas, importe de la emisión, se verificará el prorrateo con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor que le corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de títulos que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, las suscripciones hechas por una misma persona o entidad que no excedan en conjunto de 5.000 pesetas, serán excluidas del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscripta. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más de una suscripción a favor de un solo titular y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona, todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad, si por virtud del mismo prorrateo no le correspondiera una adjudicación superior a 5.000 pesetas.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y por tanto, solo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije el ministerio de Hacienda.

Las suscripciones se realizarán por medio de Corredor de Comercio, abonándose por cuenta del Tesoro el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.

Las peticiones de suscripción que se efectúen por los interesados directamente y no lleven desde luego la intervención de Corredor de Comercio, serán intervenidas después, por la Junta Sindical del Colegio de Corredores de Comercio de esta plaza.

Oviedo, 8 de Noviembre de 1926.
—El Secretario, Luis A. de Estrada.

pesetas 364.752,78 por Tabacos, y 5.099.129,62 por Timbre. Durante los cuatro meses del actual ejercicio económico la recaudación por Tabacos fué de 143 millones y medio de pesetas, y la del Timbre 102,11, aumentando, con relación a lo recaudado en igual período del año 1925 por Tabaco 3,20 millones y por Timbre 21,39 millones.

El departamento de cambios poco activo. Los francos franceses consiguen en la semana apreciable mejoría; estabilizados los belgas y las libras y dólares se negocian indecisos y con algunas oscilaciones.

El 4 por 100 Interior abre el martes a 66,65; baja a 66,40; en reposición el jueves a 66,60 y el viernes se negocia a 66,75, para quedar en el cierre del sábado a 67 en partida; los títulos en series entre 66,60 y 66,80.

Poco operado el 4 por 100 Exterior y con escasa variación en la apertura a 81; sube cinco céntimos y los demás días negociado; se trata a 81 de nuevo, y cierra a 81,30.

El 4 por 100 Amortizable se cotizó entre 86 y 86,25 toda la semana.

Débiles los Amortizables del 5 por 100; la emisión 1900, de 91,25 en la serie E, cierra a 90,75, y las demás, de 91,40, quedan a 91; la emisión de 1917, en baja, abre a 91, cede un

cuartillo a 90,75 y en el cierre cede medio entero a 90,25.

Las obligaciones del Tesoro, sostenidas, se cotizan a 3 años ex-cupón, 101,45; a 4 años Abril, a 101,60; a 4 años Noviembre, a 101,25; a 4 años Enero, a 101,65; a 5 años Junio, a 101,85, y a 5 años Abril, a 101,50.

Mejor dispuesta la Deuda ferroviaria del Estado: suben las series A y B de 99,20 a 99,55, en alza de 35 céntimos, y la serie C a 99,20.

Sostenidas las Cédulas del Banco Hipotecario de España; las del 4 por 100 a 88,75; se negocian las del 5 a 97,50, en alza de diez céntimos, y las del 6 por 100 no varían de 107,50.

Las Cédulas de Crédito Local suben de 97,25 a 97,35 y vuelven a 97,25.

Resistentes las acciones del Banco de España, que se negocian toda la semana al cambio de 6,20 (3.100 pesetas por acción); el Hipotecario, a 409; en alza las del Banco Español de Crédito, de 198 a 200, quedando pedidas a este cambio; y las del Hispano Americano ganan medio punto de 157 a 157,50.

Bajan las nuevas acciones del Río de la Plata (canjeadas) de 200 a 195; y las antiguas (sin canjear) ceden media peseta, de 50 a 49,50.

Las acciones de la Dufo-Felguera retroceden, por realizaciones: de 60 pasan a 58,50, y pierden un duro más al quedar a 57.

Persiste la violenta baja en las acciones de la Arrendataría de Tabacos; de 180 a 178; cede nueve duros más por rentas a 169, negociándose luego en reacción a 174, en alza de cinco enteros, ganando dos más el sábado a 176.

Las Acciones de la Unión Española de Explosivos, de 370 a 367, quedando resistentes.

Pierden un entero las acciones de la Unión y el Fénix Español, a 273 frente a 274, cambio anterior.

Bien orientadas las acciones de la

CRÓNICAS JUDICIALES

POR INFANTICIDIO

A puertas cerradas, dada la índole del delito, se celebró ayer, ante la Sección primera de lo Criminal de esta Audiencia, la causa instruida por el Juzgado de Castropol en la que fué procesada por delito de infanticidio Isabel Méndez y Méndez.

El hecho fué que Isabel, en estado de soltería, viviendo con sus progenitores en el pueblo de Portocofia (Castropol), sintiéndose madre, lo ocultó para cubrir su deshonra. Daba a luz el día 24 de Mayo de 1925, sin que nadie lo supiera; y muerto el niño por hemorragia, al no ligarle el cordón umbilical, ocultólo entre dos jergones, arrojándole al día siguiente, 25, al río Navia, en el sitio denominado Remansía, siendo arrastrado por la corriente hasta la Costa del Pedregal, distrito de Luarca, donde fué hallado el cadáver.

El Fiscal pedía para la procesada la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional.

Por su parte, el abogado defensor señor Suárez (don Alfredo), interesaba la absolución.

DISPARO Y TENENCIA DE ARMAS

La información, en lo que a la Audiencia se refiere, dió ayer poco de sí.

Después de la anterior, se vió únicamente otra causa: la procesada de Laviana por disparo y tenencia ilícita de armas.

De esos delitos se sentó a responder en el banquillo Faustino García Vázquez.

Relataba el hecho el Fiscal muy brevemente.

Faustino, la noche del 23 al 24 de Mayo último, en el pueblo de Respinedo, tuvo unas palabras con Alfredo Amores, y yendo a su casa a proveerse de un revólver que tenía sin licencia de uso de armas, disparó varias veces sobre su contrario, sin herirle.

Se trata, pues, de dos delitos: uno de disparo, por el que procede imponer al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional; y otro de tenencia ilícita de armas, penado con un mes y un día de arresto y cien pesetas de multa.

El letrado señor Tejerina, defensor de Faustino, negaba los hechos, solicitando sentencia absolutoria.

La prueba, nada en concreto aportó.

Y, después de ella, las partes sostuvieron sus respectivas tesis, informando tan razonada como brevemente, con lo que queda la reso-

MAÑANA MIÉRCOLES remedio eficaz se espera para hacer desaparecer el mal humor yendo a ver

"Las siete ocasiones" por el hombre que nunca rie BUSTER KEATON (Pamplinas)

Argumento cañón para troncharse de risa - Es bestial, kolosal y brutal ¡La Garabal No se olvide Ud. en el Gran Popular Cinema mañana 10 de Noviembre de 1926 - ESTRENO

Gran Popular Cinema

MAÑANA MIÉRCOLES
¡La peor producción de la temporada!
LAS SIETE OCASIONES

La película bestial de "Las siete ocasiones" será un éxito brutal, piramidal, colosal, tronchante y descacharrante
¡RISA! ¡RISA!
¡MUCHA RISA!

Sociedad General Azucarera de España; las acciones preferentes suben a 96,50, quedando resistentes, y las ordinarias mejoran a 33, en alza de un duro. Para el 28 del actual anuncian la Junta general ordinaria de accionistas.

Se negocia en el corro ferroviario con alguna pesadez. Cotizaron los Nortes a 470, a 467,75, y vuelven otra vez a 470; M. Z. A., a 428,25, a 428, y quedan a 429,50.

Con escasa variación se opera el "Metro": de 122 a 121,50, en baja de medio entero, y sus obligaciones del 6 por 100, a 101,50, y las del 5, a 84,25.

En alza la Madrileña de Tranvías: de 84,50 a 85, y a 85,25 a fin corriente.

Tienden a mejorar su orientación los francos franceses: suben de 21 a 21,40, en alza a 22,60; ceden 35 céntimos a 22,25, y cierran a 22,15.

Los belgas, establecidos a 18,60, y las libras, de 27,85, a 28,20, mejorando un cuartillo más a 28,45.

Las libras, con oscilaciones entre 31,94 y 32,02, y los dólares indecisos de 6,61 a 6,57; luego a 6,63, y el sábado no se negocian oficialmente.

lución a lo que la Sección de Derecho estime de justicia.

EL NUEVO PRESIDENTE

Por ahora no se tienen noticias concretas respecto a la llegada a Oviedo del nuevo Presidente de esta Audiencia Territorial. Se cree, sin embargo, que estará aquí para el 15 del actual.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera
Laviana.—Contra Luis Barbón Suárez, por lesiones. Abogado, señor Alvarez; procurador, señor Francos.

Laviana.—Contra Lucas Ortiz Domínguez, por atentado y lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Elola.

Mieres.—Contra José Vázquez Alonso, por estafa. Abogados, señores González (D. R.) y Buyla; procuradores, señores Rúa e Izquierdo.

Sección segunda

Lena.—Contra Telesforo García, por falsedad. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Casariego.

SUMARIOS INGRESADOS

En la Secretaría de Gobierno se recibieron los siguientes:

Avilés.—Injurias. Sin procesado.

Gijón.—Daños. Sin procesado.

Lena.—Homicidio. Procesado, Jesús Díaz Bernardo.

Lena.—Lesiones. Sin procesado.

Lena.—Falso testimonio. Sin procesado.

Lena.—Incendio y daños. Sin procesado.

Pravia.—Lesiones. Procesado, Ignacio Luengo.

Luarca.—Lesiones. Sin procesado.

Luarca.—Infanticidio. Procesadas, Luz y Manuela García.

Luarca.—Hurto. Procesada, Angelita Pastor Fernández.

Luarca.—Abusos deshonestos. José Zardain.

Castropol.—Lesiones. Procesado, Feliciano N.

Oviedo.—Muerte. Sin procesado.

Laviana.—Robo. Sin procesado.

DOCTOR MIRANDA

SUSPENDE LA CONSULTA HASTA EL 20 DE NOVIEMBRE

Reclutas de cuota

Encargar vuestros equipos en la Sastrería Casa Matamoros. Encontraréis una economía de un 20 por 100 sobre los demás. Casa especial para equipos militares.

Doctor Casal, 5. 1.º—Teléfono, 186.—Oviedo.

Los problemas del Ayuntamiento de Langreo

La Asamblea del domingo en La Felguera

Conforme estaba anunciado el domingo por la tarde tuvo lugar en La Felguera la asamblea convocada para tratar de la traída de aguas a Sama, y del empréstito que con este motivo pretende realizar el Ayuntamiento de Langreo.

Numeroso público se congregó en el local designado, tomándose por las autoridades las debidas precauciones para evitar alteraciones del orden.

A las tres y media, aproximadamente, dió comienzo el acto, haciendo uso de la palabra Victoriano Fernández, que expuso lo que se proponía la asamblea, que no era otra cosa que dar a conocer al vecindario los términos en que está planteado el problema de la traída de aguas a Sama, y lo que el Ayuntamiento desea hacer, necesitando los concejales felguerinos conocer la opinión del pueblo para obrar en consecuencia.

Uno del público llamó la atención al presidente acerca de su representación en aquel acto, siendo contestado que no llevaba la representación oficial de la Sociedad en que milita, haciendo el presidente algunas consideraciones acerca de sus creencias e ideas políticas, lo que hizo que por un momento se entablase una enojosa discusión, que el buen sentido de los reunidos sofocó al instante.

Don Eloy Antuña, dió lectura a unas cuartillas glosando la gestación de este problema y exponiendo los medios más acertados, según su criterio, para llegar a una rápida solución y a que Sama y los demás pueblos de Langreo tengan agua, a lo que fuera insensato creer que nunca pensara oponerse La Felguera.

Habló don José Granda, abundando en los mismos o parecidos términos, y siendo igualmente de conformidad en que el problema se resolviera con los medios de que dispone el Ayuntamiento.

El exalcalde de Langreo, don Gabino Alonso, tuvo una acertadísima proposición, que consistió en señalar la conveniencia de que las empresas que radican en Langreo se encarguen de facilitar los medios para la traída de aguas, toda vez que al creciente movimiento industrial se debe el que no abunde el agua potable.

El acuerdo predominante en la asamblea ha sido el de que el Ayuntamiento no vaya al empréstito para la obra, sino que las empresas, la Diputación y las Juntas de Obras del Puerto, que son las mayormente beneficiadas, sean las que aporten su ayuda, para que el Municipio langreano pueda dar solución con estas fuerzas, al problema de las aguas, tan fundamental para su vida.

Como final se elevaron las siguientes conclusiones:

1.º Reconocer la necesidad apremiante que tiene Sama en solucionar la traída de aguas.

2.º Que la traída de aguas de Reigoso, rebasa la medida de capacidad económica del concejo, en

donde la vida es excesivamente cara, siendo imposible la imposición de nuevos arbitrios que atiendan a las obligaciones de la empresa.

3.º Que solamente a base de una cooperación de las empresas mineras, pudiera realizarse ese magno proyecto, o bien que se consiga por la municipalidad el impuesto que perciben de la Diputación y las Juntas de Obras del Puerto.

4.º Antes de nada, y caso de conseguir la cooperación o los impuestos antes mencionados, deben solventarse las diferencias surgidas, sobre todo las presentadas por el Ayuntamiento de Laviana, propietario de las aguas, y el de San Martín del Rey Aurelio, pues retrasaría el servicio llevar de otro modo este delicado asunto.

5.º Que de ningún modo puede el Ayuntamiento concertar el empréstito, intentando poner esa carga, que resulta superior a las fuerzas económicas del concejo, y por que girando la vida del concejo alrededor de las industrias carboníferas, es de temer que una crisis disminuya aún más esta capacidad económica.

6.º Que la asamblea no encuentra justa y digna la intervención del señor Llaneza en este asunto; y

7.º Que la asamblea no encuentra razonable que una cuestión de tanta trascendencia haya de ser resuelta por un Ayuntamiento que no está identificado con la opinión general del concejo.

La Felguera, 7 de Noviembre de 1926.

Noticias de última hora

Bari.—Se van conociendo detalles que aumentan las proporciones de la catástrofe producida por la violencia de los temporales.

A consecuencia de los días causados en las casas por el torrente de agua han quedado sin albergue dos mil familias.

El número de víctimas es de 24. Han llegado ya los primeros socorros.

En todo el Sur han continuado los temporales.

Perpignan.—En los depósitos que tenían los conspiradores se han encontrado 30 uniformes franceses y algunos capotes de artilleros.

Varios uniformes tenían el número 39 del Regimiento que se encuentra de guarnición en Nimes.

París.—Dicen de Manila que se ha desencadenado en la capital y provincias un terrible tifón.

Donde mayores daños ha causado ha sido en la provincia de Batangas.

A consecuencia del ciclón perecieron 200 personas.

El número de desaparecidos se eleva a otros 200.

Madrid.—En el teatro de la Zarzuela se ha celebrado esta noche la función extraordinaria organizada por el Gobierno a beneficio de los damnificados de Cuba.

Han asistido el Rey, la Reina madre, infante don Fernando, duque de Talavera, presidente del Consejo y los ministros, a excepción de Yanguas, que se encuentra enfermo, representantes de los cuerpos diplomáticos y de todas las clases sociales.

En la primera parte se puso en escena el segundo acto de "La tempestad".

En la segunda parte el segundo acto de "La propia estimación".

En la tercera actuaron la Orquesta Sinfónica, la cantante Delatti, Miguel Fleta y Daguzara Remina.

Fueron muy aplaudidos.

La función terminó a la una y media de la madrugada.

Perpignan.—Un grupo de catalanistas residentes en esta capital se ha dirigido al ministro del Interior, pidiendo la libertad de los detenidos.

Trincheras tres telas a 60 pesetas CASA NATALIO



LA VOZ EN GIJÓN

INFORMACIÓN

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Por la Alcaldía se ofició a todas las Comisiones municipales encareciendo la pronta formación de los presupuestos parciales para no demorar la del general correspondiente al próximo ejercicio.

EL NOMBRE DE UNA CALLE

El alcalde anunció por el plazo reglamentario de diez días, el cambio de nombre de la Travesía del Comercio, que se llamará en lo sucesivo calle de Felipe Menéndez.

FILARMÓNICA GIJONESA

Mañana miércoles se celebrará en el teatro Jovellanos el segundo concierto de la actual temporada de nuestra Filarmónica, a cargo del violinista Jacques Chiband, y el pianista Jules Godard.

He aquí el programa:

Sonata dedicada a Kreutzer, Beethoven; concierto en re menor, Max Bruch; "La fille aux cheveux de lin" y "Minstrels", Debussy; Sallatella, Wreniawsky, y "Rondó caprichoso", de Saint-Saens.

El concierto comenzará a las siete de la tarde.

VARIOS HERIDOS

En los dos días últimos se prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro a los siguientes:

María Luisa Alvarez, de 13 años, extracción de una espina clavada en la laringe, leve.

Claudia Rúa, de 72 años, herida contusa en la cabeza, por caída, leve.

José Zarracina, de 44 años, fractura del cúbito derecho, pronóstico reservado. Con una guadaña.

Ovidio Peón, de 17 años, herida contusa en el dorso de la mano derecha, leve. Por caída.

José López Fernández, de 35 años, contusión en el tobillo externo de la pierna derecha, leve.

José Fernández, de 14 años, extracción de un cuerpo extraño del oído izquierdo, leve.

Angel Rionda, de seis años, herida contusa en la frente y erosiones en la nariz, leve. Por caída.

SALIDA DE RECLUTAS PARA AFRICA

Durante el día del domingo y ayer lunes llegaron a nuestra villa, en diversos trenes, los reclutas de las Cajas de Reclutamiento de Oviedo, Cangas de Onís, Pravia, Burgos, Palencia, Santander y Torrelavega, destinados en el último sorteo a prestar servicio en los cuerpos de guarnición de las zonas de Ceuta y Larache.

Todos embarcaron en las últimas horas de la tarde en el vapor de la Transmediterránea "Andalucía", yendo la expedición al mando del capitán del Tarragona don Pedro Pérez Paves, con varias clases y soldados de dicho Regimiento.

También acompaña a los expedicionarios el médico del mismo don Pedro Ibaseta y un soldado-practicante.

Al enviar la presente información el buque estaba preparado para zarpar a las nueve de la noche, aunque se ignoraba si podría hacerlo a causa del fuerte temporal reinante.

A despedir a los expedicionarios acudió al Musel el coronel comandante militar de la plaza señor Martínez Morán, con todos los jefes y oficiales de la guarnición libres de servicio.

EL "EDAM"

Mañana es esperado en el Musel el trasatlántico holandés "Edam", en viaje a Habana y Veracruz.

En nuestro puerto tomará buen número de pasajeros y zarpará por la tarde.

FUNCION BENEFICA

El jueves próximo se celebrará en el teatro Dindurra una función en beneficio de los damnificados por el ciclón que asoló la isla de Cuba.

Para tomar parte en ella se ofrecieron diversos elementos que, por su valía, permite augurar un éxito resonante.

Oportunamente daremos a conocer algún detalle del programa.

LA PERMANENTE MUNICIPAL

A las seis de la tarde de ayer se reunió la Permanente municipal.

Sus acuerdos más importantes fueron:

Aplazar, "sine die", el cambio de emplazamiento de la estatua de Jovellanos, en espera de que se habilite un lugar adecuado para ella.

Tomar en consideración una pro-

posición de la Comisión de Hacienda, que reproduce otra de la anterior Comisión, para que se emita un empréstito de 21 millones, destinado a las obras de saneamiento más urgentes en Gijón, cuales son la traída de aguas, el alcantarillado, la pavimentación y otros, procurando activar cuanto sea posible la gestión, ya iniciada hace meses, para llevar a cabo el importante empréstito.

Dejar pendiente de estudio el proyecto de nueva Pescadería, en los terrenos que hoy ocupa el Mercado del Adobo, proyecto que se eleva a 430.602,14 pesetas.

Los demás acuerdos fueron de más escaso interés.

SECCION MARITIMA

Trascurrió el día de ayer con régimen de vientos tormentosos y marejada, cayendo frecuentes chubascos.

A la puesta de sol el barómetro señalaba 750,6 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central, que se recibió ayer, decía: "Debe persistir el régimen de lluvias con vientos del Sur".

Entradas

Aller, mineral, Bilbao. Asunción, idem, idem. Luis, vacío, idem.

San Carlos, pinos, Viveros. Scheridan (portugués), vacío, Londres.

Teresa Pamies, general, Barcelona.

Allie, chatarra, Londres. Ravelston (inglés), vacío, Cardiff.

Wenceslao, sal, Torreveja. Salidas

Gijón, general, Ribadeo. Ediorne, carbón, Zumaya. Zubieta, idem, idem.

GABANES CUERO

A 280 PTAS.

CASA NATALIO

De interés para los radioescuchas

Ginebra. El próximo día 14 de Noviembre comenzará a regir en toda Europa el nuevo reparto de longitudes de onda.

Con arreglo a este nuevo plan las longitudes de onda señaladas para las emisoras españolas son: 201,3 metros, Oviedo; 204,1 m., Salamanca; 227,3 m., Vigo; 254,2 m., Málaga; 272,7 m., San Sebastián; 275,2 m., Madrid (Castilla); 277,8 m., Sevilla (E. A. J. 17) y Barcelona (Radio Catalana); 280,4 m., Barcelona (Radio Barcelona); 294,1 m., Valencia y Bilbao; 297 m., Cartagena; 344,8 m., Sevilla (E. A. J. 5); 375 m., Madrid (Unión Radio); 400 m., Cádiz; 434,8 m., Bilbao; 566 m., Zaragoza, y 577 m., Madrid (Radio Ibérica).

La única emisora que trabaja actualmente en Madrid es la Unión Radio, cuya onda actual es de 373 m., que aumentará a 375 m., en virtud del acuerdo de Ginebra. Los oyentes madrileños no tienen, pues, que introducir modificación ninguna en sus receptores, pues el cambio de onda no es apreciable prácticamente para la recepción de las emisiones.

Este acuerdo internacional hará necesario que varíe nuestra legislación de radiotelefonía en este punto, pues en España no están autorizadas las ondas de Broadcasting por bajo de los 300 metros ni por encima de los 500, y con arreglo a la distribución de ondas de Ginebra será de 200 metros a 600 la gama internacional para las longitudes de ondas de radiodifusión.

Aviso a los automovilistas

De todo cuanto necesitéis para vuestros autos o camiones, lo encontrareis en el GRAN GARAGE LAGUNA, ESPECIALIDADES DE LA CASA.

Piezas de recambio para camiones «Berliet» y «Liberty Usa»; rodamientos a bolas; «Perodo» para frenos; magnetos, bujías y bocinas «bosch»; faros «Zeiss»; mangueras y bombas para lavar coches; bocinas y espejos de reglamento; cadenas para camiones y silenciosas; neumáticos «Michelin», «Dunlop» y «Ferristone».

Precios sin competencia. GRAN GARAGE LAGUNA. Paseo de Santa Clara, 7. Teléfono 8-92 OVIEDO.

Se necesita

un oficial en la Peluquería de la Plaza de Riego.

GACETILLAS

RIFA BENEFICA

En el sorteo celebrado el día 8 de Noviembre de 1926, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 9.629.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 355.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 4.695.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 59 574 1.272 2.695 2.696 3.794 4.807 7.854 8.067 8.519.

El próximo sorteo se celebrará el día 12 de Noviembre de 1926.

ESPECTACULOS

Teatro Jovellanos.—Hoy, martes, a las siete y cuarto de la tarde (moda) y a las diez y cuarto de la tarde (especial), la chistosísima película, en dos partes, titulada "Los pequeños campeones". Estreno de la tercera jornada, cuatro partes, de la sensacional superserie titulada "Los naufragos del aire".

Salón Torneo.—Hoy, martes, a las siete de la tarde (moda) y a las diez de la noche (especial), Estreno de la graciosa película norteamericana, en dos partes, titulada "La casa de los duendes". Estreno de la tercera jornada, cuatro partes, de la gran superserie de extraordinario lujo, titulada "Los naufragos del aire".

Por cambio de negocio, ilquido a precios increíbles todas las existencias de gabanes, impermeables, trincheras, gabardinas, pellizas y chaquetas de punto, para señora, caballero y niño.—Nicolás Rodríguez, Fruela, número 6.

El jueves, a las dos y media de la tarde, se celebrará la junta general de la Unión Apostólica para la elección de directivos.

Conforme al programa anunciado se celebró el domingo, en el Circolo Católico de esta ciudad, la velada a cargo del Cuadro Artístico "Pérez Galdós", primera de esta temporada, a la que asistió numerosa y selecta concurrencia.

Los monologuistas Luciano Francos y Ramiro García, muy bien. En el segundo se ha notado poco ensayo.

La obra de Jacinto Benavente "Lecciones de buen amor", resultó bien interpretada en conjunto, sobresaliendo la niña Lolita Francos, las señoritas Amparo Castro y Estrella R. y Claudio Carriles. Los demás, Calleja (V.), Nido y Luis Fernández, muy discretos en sus respectivos papeles.

Hasta otra, y que sea pronto.

Dr. Valentín Fernández
Médico especialista
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid
Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Riñón, Vejiga, Próstata)
De 10 a 1 y de 4 a 6—Uría, 21 OVIEDO

MUCHAS GRACIAS
Nuestro amigo el conserje de la excelentísima Diputación provincial don Gilberto González y González, con la imposibilidad de hacerlo personalmente, envía por conducto de LA VOZ DE ASTURIAS la más alta prueba de estima y gratitud a las muchísimas personas que concurren a la conducción del cadáver de su llorada esposa doña María de la Encarnación García Arias y a las que con su firma en las listas, por carta, telegrama, o en otra forma, han contribuido a fortalecer su contrastado espíritu ante la desgracia sufrida.

Santamarina y C.
(Sociedad Limitada)
Almacenistas de Cereales, Viveros
Coloniales y molinería
Dirección Telegráfica y Telefónica: SANTAMARINA
Apartado de Correos núm. 33
AVILÉS

ALCALDIA DE TINEO

ANUNCIO

El día vigésimo primero posterior al en que aparezca anunciado en el «Boletín Oficial» de la provincia, descontados los festivos, a las once de la mañana, habrá de celebrarse en el Salón de Sesiones de estas Consistoriales el acto de la subasta de obras de ampliación y reparación o reconstrucción de abastecimiento de aguas de esta villa, bajo el tipo de 97.243,29 pesetas, debiendo los licitadores consignar el depósito provisional de 4.862,16 pesetas, que habrá de ser aumentadas, dentro de los diez días siguientes al del remate, al 20 por 100 de la adjudicación, y presentar sus proposiciones, en el papel correspondiente y ajustadas al modelo expresado en el anuncio, en la Secretaría del Ayuntamiento, de 10 a 1 de la mañana, durante el plazo de 19 días contados desde el siguiente al en que se inserte el anuncio en dicho periódico oficial. Todo según más por extenso aparece del referido anuncio, al cual me remito por si alguno quisiera hacer proposiciones.

Tineo, 2 de Noviembre de 1926.—El alcalde, B. Toral.

Aviso a los cazadores

Habiendo sido arrendada la caza de los montes de este Concejo por la «Sociedad Fomento de Caza y Pesca de Nava», se anuncia que no pueden cazar en los citados montes los que no pertenezcan a la referida Sociedad.

Pérdida

Por las calles de Uría, Torneo, hasta la Plaza Mayor, se ha perdido una medalla de oro, con la Virgen del Carmen.

Se agradecerá la entreguen en esta Administración, en donde se gratificará, quedando muy reconocidos por ser un recuerdo de familia.

Banco Gijónés de Crédito
Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses . . . 3 1/2 por 100
A seis meses . . . 4 por 100
A un año . . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes
En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

¡HERNIADOS!
Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajitas para señoras y caballeros.

Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Péliz Saucedo.—San Francisco, 5, Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

En sitio céntrico
para estar en familia se alquila habitación para dos caballeros.
Informarán: Comercio «La Ideal», Argüelles, 23.

Se vende
un lugar con envases y demás enseres. Dará razón Fermín González. Santa Marina de Piedramuelle.

Se alquilan
jaulas para automóviles con llave en mano, en sitio céntrico, tres metros y medio a una peseta diaria.
Para informes en esta Administración.

Se desea
socio capitalista, negocio en marcha produciendo. Informes en esta Administración.

Restaurant Estación del Norte
SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA
Preparación rápida de meriendas para viajes.
Visítelo y será usted su cliente.
Teléfono 17.—OVIEDO.

Teresa Suárez
MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

ELECTRA
Doctor Casal, 7.—Teléfonos 10-15 y 10-70
Fabricación de aparatos para T. S. N., todos tipos
Galenas especiales
LA CASA MÁS ANTIGUA Y SURTIDA
Precios económicos Arreglo de aparatos

Peugeot
Todas clases de carrocerías sobre chasis de
• 5-10-11-12 y 18 HP •
Camionetas sobre chasis 10/24
Motos y Bicicletas
Agencia en Asturias—
GARAGE CENTRAL
Exposición
Langreo 2 y Corrida 58
GIJÓN

LA POSITIVA Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Vaso, Piedra artificial y Marmol comprimido
DE EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. Cemento portland marca ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461.—Apartado 154

Sucursal de la Herboristería Franco-Belga de Bilbao
Plantas medicinales de todas clases, limpias y cortadas. Thés Barbé para todas las enfermedades en general. Semillas.
Las veinte curas vegetales del Abate Hamón. Algarrine, alimento nutritivo para sanos y enfermos.
Miel pura especial de romero.
Flores Estrada, 11—Oviedo

Café-Bar
EL REGREO ASTURIANO
Hospedajes-Habitaciones espléndidas
Se reciben mariscos a diario
Pensión completa y económica
SEVERINO DIAZ
CINQUEVILLA, 11—Teléfono 72—OVIEDO

MUEBLES
elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral. Teléfono 5 20.

SE ALQUILA
habitación para una o dos señoras.
Darán razón en Daoiz Velarde, 14, tienda.

MODISTA
Precios módicos.—Vestidos y abrigos desde 12 y 15 pesetas.
Casal, 25, 2.

Pérdida de una potra
Sus señas son: Alzada, seis cuartas abundantes; pelo ruano; careta; calzada de tres patas, de cola corta y la quillina larga, edad de tres a cuatro años.
El dueño está dispuesto, siempre que pareciera, a abonar los gastos que hubiere ocasionado dicho animal.
Informes en esta Administración.

Por ausentarse
su dueño se traspaasa acreditado negocio por poco dinero.
Para informes en esta Administración.

Pérdida
de un imperdible de plata con dos perlas. Se gratificará a quien lo entregue en las Droguerías Braga.

Se vende
una fresadora nueva para talleres de tamaño mediano.
Se darán los datos necesarios en el «Garage España».

Unica discipula de Mme. Vasconcel
Tintes—Manicura—Callista—«ONDULACIONES» permanente—marchel y al agua.
Tratamientos modernos en el ramo de belleza para la mujer.
(Seriedad—Absoluta Garantía).
(SERVICIO A DOMICILIO)
Argüelles, 37, 2.—Frente al Campoamor, Oviedo.—Teléfono 334

Profesora de piano Se necesita para casa particular, fuera de Oviedo.—Buen sueldo.
Informes en esta Administración.



Vida municipal

INSPECCIONANDO EL EDIFICIO JUZGADO

Ayer estuvo el señor gobernador acompañado de los concejales señores Silva y Alesón, visitando el edificio del Juzgado, que, conforme hemos oído decir por boca de un señor concejal, se encuentra en estado de ruina.

El señor Caballero visitó todas las dependencias, viendo cómo en varios sitios se ven las grietas de las paredes, especialmente en las del Juzgado municipal, Secretaría del señor Meana y Casa de Socorro.

El señor gobernador prometió dirigirse al Gobierno en apoyo de la solicitud que en el Ministerio de Gracia y Justicia tiene el Ayuntamiento, para que se autorice el traslado de estos Juzgados a la casa que ocupa hoy el presidente de la Audiencia en la Plaza del Porlier.

COMISION DE POLICIA RURAL

En la reunión que celebrará hoy la Comisión de Policía rural, se despacharán las siguientes instancias: Don José Saavedra, para construir una casa en Cristo de las Cadenas.

Don Armando González, para re-

formas en el patio de su casa en Trubia.

Don Fermín Castañón, para construir una chavola en Manzaneda.

Don Nicolás Sánchez, para reformar una casa en Pintoria.

Doña Matilde Álvarez, para construir un lavadero en Latores.

Don Víctor Álvarez, para cambiar el cierre de una finca en Villafria.

Don Domingo Rodríguez, para construir una casa y levantar un piso a otra en Trubia.

Don Vicente Martínez, para reformas interiores en una casa de La Manjoja.

Don Vicente Álvarez, para ejecutar obras en Tudela de Vega.

Don José Ojeda, para levantar un piso en una casa de Rocas (Colloto).

POLICIA URBANA

También la Comisión de Policía urbana despachará hoy las siguientes instancias:

Doña Julia Naves, para un tendón en San Lázaro.

Don Eugenio Quintana, para construir en la calle del Cabo Naval.

Doña Sabina Peláez, para hacer una acometida a una casa del Pontón de San Lázaro.

Doña Regina Rodríguez, para ejecutar obras de reforma en su casa.

Don Francisco Calleja, para establecer un garage en la calle de Manuel Pedregal.

AL INSPECTOR DE SANIDAD

Pasa a informe del inspector de Sanidad una instancia de don Prudencio Gómez, para instalar un depósito de vinos en la calle de la Luneta.

LAS HORAS DE OFICINA

Ayer han comenzado a regir para los empleados municipales las nuevas horas de oficina, que son de nueve a dos de la tarde, suprimiéndose el sábado inglés.

NO ALARMARSE SI FALTA AGUA

Para unir el tercer depósito de agua, cuya construcción se está terminando con los que actualmente prestan servicio, es necesario alimentar la población por una sola tubería de 30 centímetros, en vez de dos, como se hace ordinariamente, por cuya causa quizás los edificios de la parte alta tengan escasez de agua durante los días 10, 11 y 12 del mes actual.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Quejas del vecindario Sobre reconocimientos en el Laboratorio Municipal

Con el membrete de la Fábrica de Trubia, hemos recibido una carta, con una firma ilegible, en la cual nos dice quien la escribe que hace unos quince días ha adquirido unas aceitunas que le produjeron claros síntomas de intoxicación. Con objeto de analizar dicho artículo se presentó en el Laboratorio municipal, no pudiendo conseguirlo.

Se dirigió entonces a la Casa de Socorro, en donde dejó parte de las aceitunas para ser entregadas a un Inspector, y tres días más tarde recibió un oficio de la Alcaldía en el cual se le comunicaba que para proceder al análisis en el Laboratorio municipal, es requisito indispensable solicitarlo por instancia reintegrada con el Timbre correspondiente y sello municipal de 0,25, acompañada de la cédula personal vigente.

En vista de tales dificultades, nuestro comunicante nos dice que llevó las repetidas aceitunas a la Inspección del Ayuntamiento, entregándolas en persona a un señor Inspector, encargándose dicho señor de enviar a la tienda por otra muestra para mandarla al Laboratorio para su análisis, y ¡cuál

no sería su asombro al participarle al siguiente día que la muestra pedida había sido analizada por el Laboratorio, encontrándose en perfecto estado de consumo!

Lo más lamentable de este caso, nos dice nuestro comunicante, es que la intoxicación fué evidente y que las consecuencias las está pasando aún.

Todo esto lo pone en conocimiento de quien corresponda, para que en lo sucesivo procure evitar tales defectos y dar facilidades para que en el Laboratorio municipal puedan hacerse los análisis que vayan en beneficio de la salud pública.

ACADEMIA OJANGUREN
FUNDADA EN 1905

INTERNOS. — MEDIO PENSIONISTAS.
— EXTERNOS. — PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA — ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.

OVIEDO

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos. — UAJA, 50. OVIEDO.

Ecos del Magisterio

LOS MAESTROS JUBILADOS

El miércoles, 10 del corriente, se abre el pago de los haberes del mes de Octubre para los maestros jubilados y demás pensionistas del Magisterio de primera enseñanza, de tres a cuatro de la tarde, en casa del Habilitado, Plaza de América, frente a la Avenida de Fuertes Acedo.

Los que no se presentaron aún a cobrar lo perteneciente al mes de Septiembre y tercer trimestre, deberán hacerlo antes del 15 del corriente reintegrados sus haberes.

Los maestros en activo deben dar cuenta de este aviso a los jubilados y pensionistas que haya en sus parroquias, a fin de evitarles perjuicios.

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,

la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana. — GIJÓN

EL MEJOR PURGANTE-LAXANTE

CARABANA

Purgantes Depurativas Antibiliosas, Antiherpéticas

SOLO ES LEGÍTIMA EL AGUA VENDIDA EN SUS BOTELLAS CERRADAS Y PRECINTADAS

Aguas minerales naturales de

COMPANIAS FRANCESAS
C. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

21 Noviembre	«LUTETIA»
19 Diciembre	«MASSILIA»

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 610,10.

VAPORES RAPIDOS

Para Lisboa, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

15 Noviembre	«HOEDIC»
6 Diciembre	«MOSELLA»

Precios

En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación. Pesetas 736,80.
En 3.ª con camarote y comedores, 605,95.
En 3.ª corriente, 550,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

10 Noviembre	«ONESSANT»
23 Noviembre	«CEYLAN»

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS CALLE DE LUIS TABOADA, 4
VIGO.—Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLAGARCIA. Calle de la Marina, 29-30

Para informes sobre pasajes de cámara.

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo



Porque toser puesto que las Pastillas Richelet

han sido creadas especialmente para las personas que son propensas a los catarros. Las PASTILLAS RICHELLET constituyen una verdadera posición seca, que debe llevar uno siempre consigo en el bolsillo, pudiendo cuidarse uno mismo aún estando en sus ocupaciones. Si la bronquitis está ya instalada, el PECTORAL RICHELLET lo curará radicalmente e impedirá al mismo tiempo todas las complicaciones de asma, catarros, bronconeumonía, congestión pulmonar, enfisema.

Las PASTILLAS y el PECTORAL se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas diríjase en seguida al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llanteras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21.—GIJÓN-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Calvo y Hermano)

CAPITAL: 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL
Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Cajas de Ahorro Cajas de Ahorros
Interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCO OVIEDO

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :::: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Cuentas de depósito y préstamo a los siguientes: pones y documentos de giro. Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros. Depósitos de valores, libros de gasto de custodia, etc.

CAJAS DE SEGURIDAD

Admite imposiciones de UNA PESETA en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual

SUCURSAL EN CANDÁS

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez

PRIMERA EN LA PROVINCIA
Establecida en Gijón desde el año 1874

Arcas de maderas finas de todas clases, y ataúdes reglamentarios para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carroza especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil

Coronas, cruces, hábitos y demás accesorios. Precios incompétibles, y facilidades para el pago en favor de las familias menos afortunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo acreditan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, desentendiéndose por completo a las familias. Contrata de servicios con la Compañía de seguros sobre defunciones «EL OCASO».

MOROS, 40 Servicio permanente Teléfono 103 MOROS, 40

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

"Tornillera de Ventanielles"

OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. — «Guillermo Schulz», 370 ídem — «Antonio de Satrustegui», 3.800 íd — «Santiago López», 4.100 íd

Fletamentos.—Consignaciones.—Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoja», Santa Bárbara», «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «UNION»

Casa en San Esteban de Pravia. Telegramas: CASOCOBOS

Casa principal, AVILES

Telegramas y telecomemas: CASOCOBOS AVILES

La correspondencia al Director-Gerente: Luis Caso de los Cobos.—AVILES

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFIESTO

DEL HOMICIDIO DE SAN ESTEBAN DE LAS CRUCES

La Guardia civil logra capturar a «El Artillero», que estaba oculto entre unas cucas de maíz

Cuando ya se habían perdido las esperanzas de poder capturar a los autores de los dos homicidios...

La Guardia civil, que desde el momento que tuvo lugar el sangriento suceso, no descansó un momento en perseguir al autor de la muerte de Alfredo Rodríguez...

Cuando a las tres de la madrugada del domingo nos retirábamos a descansar de las tareas de la noche...

Sin embargo, llevábamos con nosotros la duda de que ello pudiera ser cierto, porque difícil no era la tal información...

En efecto, cuando llegamos a los calabozos del Juzgado de Instrucción, el Armando González se encontraba encerrado en ellos.

CÓMO SE LLEVÓ A CABO LA CAPTURA

La Guardia Civil, que, como dijimos, no ha cesado un momento de recorrer las inmediaciones de San Esteban de las Cruces...

Inmediatamente, el teniente don Bernardino Venta, con los cabos Manuel Pérez Navarro y Dalmacio Porto Fernández...

zález, rodearon la casa del tío de «El Artillero», Ramón Mier...

Serían las tres de la madrugada cuando el teniente Venta picaba en casa del Ramón Mier.

—Pero usted sabe el sitio en que se oculta. Entrégueme usted en la seguridad de que no le pasará nada.

—Me han dicho que esta noche anduvo por estas proximidades, pero no sé si se habrá marchado.

—Vamos a reconocer la finca. El tío salió a la huerta llamando: —Armando, Armando!

De entre unas pilas de troncos de maíz salió Armando a las voces de su tío y al ser visto por el teniente y el cabo que le acompañaba...

Y el Armando González se entregó sin hacer la menor resistencia.

A las cuatro de la madrugada ingresaba en los calabozos del Juzgado de Instrucción.

HABLANDO CON «EL ARTILLERO»

Eran las nueve de la mañana cuando nosotros llegábamos al Juzgado de Instrucción.

Teníamos impaciencia por conocer al hombre que había sido causante de la muerte de Alfredo Rodríguez y sobre cuyos hechos nadie en concreto nos había hecho referencia alguna...

Todas las referencias eran que «El Artillero» había disparado su pistola sobre el pobre Alfredo sin que éste pronunciase palabra alguna.

Desde luego sabíamos que «El Artillero» tan poco nos diría la verdad. El procuraría buscarse la defensa y como es natural, durante estos días de fugitiva ausencia, tuvo tiempo sobrado para pensar la forma más adecuada para atenuar su responsabilidad.

Y así pensábamos cuando la ocasión nos depara la suerte de vernos frente a frente con «El Artillero».

—Por fin, has caído! —No, señor; me entregué yo.

—¿Viste tú solo a estos calabozos? —Me trajo la Guardia civil.

—Entonces, ¿cómo dices que te entregaste? —Porque no hice resistencia alguna y tan pronto me llamaron me presenté.

—¿Dónde estabas cuando te detuvieron? —Oculto en unas cucas de maíz.

—¿Y allí estuviste desde el día del crimen? —No, señor; anduve por el monte.

—¿De qué te alimentabas? —De pan y castañas.

—¿Quién te facilitaba el pan? —Pedía.

—¿Y cómo bajaste hasta Morente? —Para ver si podía hablar con mi tío por si me arreglaban algo.

—¿Hablaste por fin con él? —No, mandé a preguntar por un chiquillo que vi por allí cerca.

—¿Tenías algún resentimiento con Alfredo Rodríguez? —Ninguno.

Entonces, ¿cómo explicas lo que hiciste? «El Artillero» guardó un momento silencio.

Nosotros insistimos en que nos explique cómo no existiendo resentimientos ni habiendo aquel día riña alguna con el interfecto, realizó la bárbara agresión.

Y «El Artillero» nos dice: —Riña, sí la hemos tenido. Primero salimos desafiados al patio de Bautista, allí nos llamamos los dos cayendo apelonados al suelo, y yo debajo; cuando me levanté fui re-

culando porque Alfredo se me echaba encima y fué cuando entonces, por defenderme, hice el disparo que le hirió, pero sin que yo supiera que era tan gravemente.

—¿Tú no tenías dos cargadores? —No. Yo tenía el cargador en el bolsillo del pantalón y mientras retrocedía cargué la pistola e hice el disparo.

—¿Cuáles fueron los motivos de la riña? —El Alfredo y otros amigos suyos, entre ellos un tal Manuel Calfal (a) «El Zorro», siempre me venían molestando porque yo, que tengo el oficio de carpintero, ahora me dedicaba a pintar, diciéndome que yo era un mal compañero, que quitaba el pan a los obreros pintores.

—Y tú, siendo carpintero, ¿cómo trabajabas de pintor? —Fué después que vine del servicio. Antes de ir al servicio trabajaba en un taller de carros; estuve en África y al volver me encontré sin trabajo y yo para comer me daba a lo que caía.

—¿Qué tiempo hace que veniste del servicio? —Unos meses.

—¿Qué edad tienes? —Veintiseis años. Yo soy hijo de viuda, pero como no estaba alistado no me presenté y me declararon prófugo, no sirviendo para nada la exención de mi madre.

—¿Cómo serviste en Artillería siendo tan pequeño? —El mote de «Artillero» me lo han puesto por eso mismo, porque soy pequeño.

Cuando estábamos en esta parte de la conversación el Juez de Instrucción dispone que el preso sea llevado a su despacho para tomarle declaración.

DECLARANDO ANTE EL SEÑOR JUEZ

Más de dos horas duró la interrogación del señor Juez. Como no es posible entrar en el secreto del sumario no podemos

ofrecer a nuestros lectores el relato de cuanto en el largo interrogatorio dijo el Armando González.

Sin embargo, por lo que hemos podido averiguar, «El Artillero» declaró que estando en la taberna de Bautista González llegó el interfecto tocándole en el hombro, que al volverse y ver que era Alfredo Rodríguez le dijo:

—Hola, Alfredo! —Que éste por toda contestación le replicó: —Si estuviese aquí Pinón no estabas tan tranquilo.

Que salieron al patio porque Alfredo le dijo: —Tengo que te decir. Amenazándole luego a darle un pinchazo. Que el declarante fué retrocediendo hasta salir a la calle por la puerta que hay en el patio del establecimiento de Bautista y que obligado disparó; que después del disparo se volvió a la taberna a recoger la boina que le había caído, oyendo entonces decir que Alfredo apenas llegaría con vida al Hospital, dándose entonces a la fuga.

Lo demás ya lo conocen nuestros lectores.

RECONSTITUYENDO LOS HECHOS

El Juez de Instrucción, con el habilitado señor Calvo, se trasladaron al lugar donde se desarrolló el crimen, llevando consigo al Armando González, que iba bajo la custodia del jefe del depósito municipal don Angel Magdalena.

Allí, a presencia de los funcionarios judiciales y del señor Juez, «El Artillero» reconstituyó los hechos tal cual aparecen en su declaración, levantándose un croquis del lugar donde se registró la sangrienta escena.

A LA CARCEL

A las dos de la tarde daba el señor Juez por terminadas las diligencias sumariales referentes a la detención del «Artillero», disponiendo su traslado a la cárcel Modelo, en calidad de preso incomunicado.

En un coche de alquiler y conducido por dos guardias de Seguridad, se llevó a cabo el traslado.

Armando González (a) «El Artillero», espera en la cárcel la pronta llegada de su compañero de fuga Sergio Menéndez (a) «El Mulo», que no tardará mucho en caer.

El juez dictó auto de procesamiento en rebeldía contra el «Mulo», con fianza de 2.500 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

EL SACRIFICIO DE CARNE DE CERDO

En las oficinas de Higiene Pecuaria hemos visto que se están tomando las medidas sanitarias referentes al sacrificio de cerdos en los domicilios particulares, cuya época se aproxima.

Existiendo, como existe, mucha enfermedad en esta clase de animales, sobre todo de triquinosis, conviene que los alcaldes organicen unos servicios de reconocimiento a cargo de sus veterinarios, que sean la garantía de la salud pública, para que en ningún domicilio donde se efectúe alguna matanza de cerdo no sea sin la intervención del veterinario municipal correspondiente.

EN EL HOSPITAL PARA QUE LOS ENFERMOS SE ILUSTREN

Al visitar ayer por la tarde el Hospital provincial, nos enteramos de un acto altamente simpático.

Los enfermos, en especial aquellos que lo están de poca importancia, los ya convalecientes, precisan algo que, a la vez que les distraiga, les ilustre y haga recordar hechos y episodios, ya políticos, ya de otra índole.

Atendiendo a tal necesidad, el diputado don Rogelio Masip, visitador hace tiempo del Hospital, concibió la idea que ha llevado a la práctica de regalar para los allí asilados, una colección bien cuidada de ejemplares de la importante revista «Blanco y Negro».

Los múltiples ejemplares, obsequio del señor Masip, los recibió con complacencia suma el celoso director del Hospital don José García González, quien, agradeciendo en nombre de los asilados la atención, encomendaba al virtuoso capellán don Bernardo García el más equitativo reparto.

Excusamos decir la complacencia con que el citado capellán cumplía su encargo, repartiendo las ilustradas revistas gráficas que los enfermos recogían de su mano con muestras de marcado regocijo.

Los enfermos tienen el auxilio de la ciencia y el pan para nutrir el cuerpo. Les falta el pan que alivie y fortalezca su espíritu, y ese se lo envían los conocedores de esa necesidad a que también procede atender.

EN LA DIPUTACION LO QUE PIDEN UNOS ENFERMOS

Ayer se presentaron en el Palacio provincial varios enfermos del Hospital reclamando una audiencia del presidente de la Diputación.

Recibidos por el señor Jove, le expusieron el deseo de que se les permitiera mayor expansión; es decir, salir del Establecimiento benéfico a las horas que estimaran conveniente, lo que hoy tienen restringido.

Se nos asegura que la contestación fué la de no ser posible alterar el régimen establecido y menos con quien padece enfermedades secretas sometidas a tratamiento especial.

Además, se les ha aconsejado prudencia para no obligar a un régimen de mayor severidad, que, en otro caso, habría indefectiblemente que adoptarse con ellos.

DE UNAS OPOSICIONES

Como está anunciado, el día 14 del actual termina el plazo de presentación de instancias documentadas por los aspirantes a ocupar las cuatro plazas que han de cubrirse de oficiales de la clase de segundos en nuestra Diputación provincial.

Recogidas las instancias que hasta entonces se presenten, reunirá el Tribunal para examinar los expedientes, señalando el día en que han de comenzar las oposiciones.

MONTES

ESPECIALIDADES «GUILPRUF» PARA BERRAS CIMADEVILLA, 34

CÉSAR LÓPEZ JOYERÍA - PLATERÍA - RELOJERÍA ARTICULOS DE PIEL - OBJETOS PARA REGALOS CRISTALES IRROMPIBLES PARA RELOJES Taller de Construcción y Reparación de Alhajas Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono núm. 7

Relojería y Joyería de Antonio Barros CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TETÉFONO 3-58 Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES, PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor. No confundirse: Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA DE MURRIETA

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalera, 2 OVIEDO

Dr. Bermejo Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos, Urtia, 56. De 10 a 12 y de 3 a 5, Oviedo.

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.—Calle de Urtia, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vias de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Urtia, 18, Oviedo. Teléfono 8-78.

G. Tuerpo Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

J. González Granda Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y a 5.—Toreno, 15, «Sanatorio Getino».—Teléfono 11-21.

JAIME VILIESID ODONTÓLOGO URÍA, 32, 2.º - OVIEDO

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

PROFESIONALES

CLÍNICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalera (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

NUEVA CLÍNICA OFTALMOLÓGICA ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS GRADUACIÓN CIENTÍFICA DE LA VISTA M. Bajo Estevenez Médico oculista del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid y de los Hospitales de Burdeos y París. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 5. (Gratis para pobres de 5 a 7). Lunes, Miércoles y Viernes en Sama de Langreo de 2 a 6. PLAZA DE PORLIER, NÚM. 7, 1.º - OVIEDO

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES Rodríguez San Pedro URÍA, 72, bajo.—Oviedo Teléfono 10-40

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

Fermín Pumares Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 521. Oviedo.

Dr. Luis Azcoitia Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 3-04. Oviedo.

Sanatorio Santa Rita Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, desmorfización, etc. Especialistas: D. Sixto Alvarez Armán y D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio) Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla Colloto-Oviedo Teléfono 778 Tranvia a la puerta

Nicolás Pérez Médico-Director del Dispensario Antituberculoso A. BUILLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Urtia, 60, principal. Teléfono 11-30, Oviedo.

A. F. Vega e hijo Médicos-oculistas. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 5-24. Oviedo.

Sanatorio Quirúrgico «Asturias» Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirujía general, Carlos L. Fanjul, Partos y Ginecología, Pedro Miflor, Vías Urinarias, Julián Clavería, Rayos X, Diatermia, electricidad médica, Francisco Martínez, Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estomago Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URÍA, 28, 2.º OVIEDO

Dr. Valvidares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabieta en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

EL DOMINGO DEPORTIVO

En León, el Real Oviedo, después de una exhibición de juego, vence a la Cultural Leonesa por 6 a 1

En partido de campeonato, el Real Sporting gana al Fortuna, el Stadium de Avilés al Unión y el Racing de Sama al Cimadevilla F. C.

En tierras de Castilla

Cuando llegamos a León la tarde apenas tiene luz. A nuestros semblantes llegan de vez en cuando ráfagas de una brisa fría, que los azota con punzadas cortantes.

Camino del campo de Guzmán marchan los jugadores ovetenses mezclados entre numerosos grupos de aficionados que han acudido a la estación a recibirlos.

Los nombres de Oscar y Zabala suenan en el espacio como notas de clarín guerrero.

Leoneses y ovetenses vense en esta tarde tenue de luz solar fusionados por el abrazo de la camaradería.

A los tres minutos de juego

No lleva el partido jugados apenas los tres minutos, cuando los delanteros ovetenses, bien conducidos por Zabala, avanzan en jugada vistosísima, que el centro remata con un tiro bajo que da en el poste.

La derecha local se escapa con un ordenado avance, llevando el balón a las nubes.

Oviedo saca un corner. Lorences, el excelente extremo, recibe un pase bárbaro de Angel y se cuela la delantera asturiana, la Cultural desbarata el avance, cediendo un corner. Lo saca Lorences y el Avilese se lanza en su busca y de un salto elegantísimo lo remata con la cabeza a la red.

Cuando entró el primero de la tarde, una lindísima espectadora ovetense me dijo enseñándome el reloj:

—¡Moncho!, ¿se ha fijado que van escasamente tres minutos de juego?

Empieza la exhibición de juego :

La pelota se encuentra en los pies de Angel, éste pásala a Lorences, quien, tan pronto se adueña de ella, la lleva al centro de la boca de goal.

Herminio, el portero leonés, hace la primera parada seria de la tarde que le vale una salva de aplausos.

Paulino y Crespo se cueñan con ímpetu, pero Trucha corta con gran seguridad la intenciona.

Otro avance seguido de los locales, entre Cuervo y Pantaleón, que termina con un tiro sesgadísimo, que Oscar lo lleva a corner, después de una parada formidable.

Los ovetenses sacan seguidos dos corners sin consecuencias.

Oviedo inicia un juego de academia escuela de pases cortos que llevan siempre el peligro a la puerta de Herminio.

En uno de los continuos avances Zabala remata el segundo de un fuerte cabezazo.

Un dominio grande ovetense

Juegan los ovetense, durante quince minutos, de forma brillantísima, tanto en el ajuste de los pases como en el acoplamiento de colocación; sus avances, siempre impuestos por la línea media, causan la admiración del público, que premia esta exhibición de potencia con aplausos frenéticos y hasta con ¡olé!

El goal de León

Herminio despeja fuerte una de las acometidas de los ovetenses y entre Cuervo y Crespo emprenden un avance que Pedruco remata sobre la marcha a la red de Oscar.

Oviedo establece el juego en terrenos de Herminio, haciendo una serie de paradas que le valen grandes ovaciones.

Barril mete el tanto número 3 : : : :

El quinteto azulblanco dibuja un avance que termina con un centro de Lorences que Zabala cede de forma maravillosa a Barril, rematándolo éste rápido a las mallas.

Fué este tanto una hermosura de ejecución, tanto en la preparación como en el remate.

Zabala brinda otra jugada que pierde Barril por un patinazo. Se saca un corner contra Oviedo y otro contra León.

En nuestros apúntes tenemos anotados seguidamente dos "dominios completos" de los carbayones. ¡Si se habrá jugado!

En la puerta de Herminio se entabla un lío de juego que nadie acierta resolver la cuestión, por fin, alguien con la mano, quiso descongestionar la avalancha, por lo que se pita penalty contra León. Trucha es el encargado de llevar el balón a la red, logrando así el número cuatro para Oviedo.

Se reanuda el juego con el mismo calor de lucha, apretando en los momentos finales más el ataque blanco que el de los ovetenses. En estas estábamos cuando suena el final del primer tiempo, en el que queda grabado en el marcador un 4-1 favorable al Real Oviedo F. C.

Durante el descanso, la Directiva de la Cultural Leonesa hizo entrega de una escopeta al exjugador leonés Camilo, medio izquierda que fué del equipo de la Cultural.

Y vuelve el tinglado

De primeras anotamos un fuerte tiro de Llamazares, que detiene Oscar apuradamente.

El Oviedo hace una escapada por la derecha que no hiera la puerta enemiga.

También León respira unos momentos por la derecha, haciendo Mariscal fortaleza.

Zabala no es Zabala

El juego de esta fase registra una continua serie de avances ovetenses que pierde el merecido remate por la tendencia que demuestran todos los jugadores en entregar el juego a Zabala, que, dicha sea la verdad, no da una y lo que es peor, con exigir el juego que camina por el interior evita que los interiores hagan eficaz la jugada.

—¿Cuándo se ha visto en una línea cualquiera señalar un solo punto para hacer eficaz la jugada?

Pues esto pasó en todo el segundo tiempo. Los ovetenses dominaron hasta la exageración y no lograron un score extraordinario porque se empeñaron en jugar todos para uno, que es aquí y en todas partes un plan absurdo.

Se castiga a Oviedo sin resultado.

El Avilese marca el quinto

Consecuencia del dominio acentuado de los ovetenses, Angel, que está hoy rabioso, logra el goal número cinco de un fortísimo chut.

Oscar en dos paradas formidables : : : :

Paulino el caramelero se cuela rápido, salvando la entrada que le hace Trucha, ya solo ante Oscar, se dispone a fusilar el tanto, pero el guardián abandona la puerta y sale a la caza del balón.

Entre una lluvia de palmas se levanta Oscar del suelo con el pelotón en sus garras. La jugada impresionó al público.

Casi a continuación, repite el portero ovetense la misma hazaña frente a Cuervo evitando un tanto seguro.

¡Cómo está Servando!

Barril y Servando deleitan al público con jugadas maestras, que permiten al extremo a enviar un gran número de centros que caen matemáticos para el remate.

Oviedo saca otro corner a los leoneses y seguidamente otro. Lorences temple este último tan ajustado al goal que Zabala por su situación lo hubiese llevado a la red de no estar tan desacertado en esta tanda.

Otros dos corners contra León.

El último tanto de la tarde Poco falta ya para terminar el encuentro cuando los del Oviedo aprietan de firme, la zona adversaria. Sale una pelota al extremo de-

recha, quien la centra rápida, rematándola Barril a la red.

Y se termina el encuentro sin más variación del marcador.

Impresión de juego

El partido, como podrá ver el lector por la breve reseña que queda hecha, ha sido fácil en todo momento para el Oviedo, efectivamente; el equipo ovetense tuvo una actuación felicísima, no porque no haya tenido enemigo, no; sino porque sacó el juego ese, que en más de una ocasión nos hizo frotar las manos de satisfacción; un juego de fortaleza, de furia, de filigrana, de ciencia, de entusiasmo, de compenetración, y no vayan a creer que me excedo en los elogios, si me diese por reproducir cuantas lisonjas escuché en distintas partes del campo para la impresión que dió el Oviedo, especialmente en la primera tanda, serían poco todos los adjetivos para reproducirla real y verdaderamente.

El juego de los leoneses fué duro, pero limpio; una violencia sin manchas de jugadas feas, únicamente Paulino cuando se veía con Justo se ponía a tono con éste en los "pateados".

En la defensiva no se les vió nunca la sensación de desconcierto que tan mal juicio da al equipo dominado, despejaron cuando les era factible, pero sin aturdimientos.

Nos gustó el equipo leonés y creemos hará un brillantísimo papel ante sus más serios rivales de Valladolid.

Resumiendo el partido, diremos que el Oviedo F. C. fué el maestro; y la Cultural Leonesa, el discípulo aplicado que recibe las lecciones con gran devoción y con unos entusiasmos que a veces hacían perder la autoridad al que ocupa la "cátedra".

Los equipos

Apuntada ya la impresión de conjunto dada por la Cultural Leonesa, consignaremos que la línea más acertada del partido fué la defensiva.

Para éstos fué los efectos del dominio ovetense. Herminio hizo paradas que le acreditan como un portero. De repetir la jornada del domingo, va a asustar en el campeonato a los más feroces "artilleros".

Cayetano y Manolo defendieron bien, mejor el primero que el segundo, y ayudaron a Herminio a evitar un fantástico score adverso.

De los medios, Muslera el mejor de todos, después el centro por su forma elegante de llevar el juego.

De la línea delantera solo se destacó Crespo, el resto carecieron de tacto al dar el pase. Además fueron demasiado personalistas en el avance y no es por ahí por donde se va al triunfo.

Del Oviedo F. C.

El equipo, sin grandes esfuerzos, triunfó en conjunto, ya que la visión de juego fué dada tanto en la defensa como en la línea media y delantera.

Hubo momentos (bastantes) en que los jugadores ovetenses se recreaban haciendo florituras, sin pensar que el espectador está pendiente del resultado del juego, y por lo tanto no hay derecho a que se le haga bailar con esa "posse" que desespera.

El único borrón en la jornada

fué lo hecho por los delanteros en el segundo tiempo y también algo de culpa para los medios, que se empeñaron en jugar para un puesto solamente, de cuya desacertada labor perdió el Real Oviedo un número de tantos catastrófico.

A la afición ovetense

Consecuencias de unas tardes desafortunadas, el Avilese había perdido simpatizantes entre la afición ovetense. Después del partido de León creo los recobraré cuando yo diga, porque fui testigo presencial, que volvió a ser el de siempre, tanto chutando como codicioso por lograr el tanto. ¡Y qué pases a Lorences!, el domingo, Angel, salió nuevamente a la popularidad, por sus indiscutibles dotes de peligroso forward.

También Trucha se sacó la espina el domingo. Hizo un partido estupendo, aunque al final haya dejado suelto a su extremo.

Apuntadas estas dos revelaciones, insistimos en decir que en el Real Oviedo hay un equipazo. Por lo tanto cuanto le pidamos para él todo será poco.

Los mejores fueron Oscar, Trucha, Mariscal, Mieres, Abdón, Servando, Barril, Angel y Lorences.

Faltas y castigos

Sacó el Oviedo F. C. 13 corners y un penalty.

La Cultural sacó dos corners y un castigo.

El árbitro

El señor Muñiz Toca, de Oviedo, fué quien dirigió el encuentro, y, francamente, lo hizo bastante bien. Imparcialidad la hubo manifiesta, ya que sus equivocaciones más bien perjudicaron a sus paisanos que a los leoneses. Falta de entrenamiento sí, pero hay madeira para esos menesteres.

La Cultural Leonesa se alineó de esta forma: Herminio; Cayetano, Manolo; Larra, Mero, Muslera; Pantaleón, Paulino, Crespo, Cuervo y Llamazares.

El Real Oviedo F. C.: Oscar; Mariscal, Trucha; Justo, Abdón, Mieres; Lorences, Angel, Zabala, Barril y Servando.

Epilogo

La tasa de los ocho tantos ha disminuido en este partido amistoso, pero quien haya visto la exhibición de juego dada por el Oviedo el domingo en León, puede asegurar que la eficacia de la delantera ovetense está en pie. De eso da palabra

MONCHO.

EN GIJÓN

Un triunfo recio por la mañana y una victoria absurda por la tarde

Partido de fútbol, no: guerra encarnizada en el Molinón por la mañana. Un equipo, el Sporting. Una banda de foragidos, el Fortuna.

La verdad por delante, aunque nos cueste trabajo, porque no nos gustan las censuras.

El Fortuna ha hecho un partido como para ir a la cárcel.

¡Vayan intenciones las que pusieron en las puntas de los zapatos!

Así, consiguieron fastidiar a algún enemigo, a varios adversarios. Por lo pronto Corsino y Loredó del campo tuvieron que ir a casa del médico, sin perder tiempo.

Pero, con todo, el esfuerzo y la táctica del Fortuna no dieron el resultado apetecido.

El Fortuna incó el pico, como tenía que ser. Todas sus fuerzas se le fueron en las malas intenciones y en el campo solo había un once que jugaba y dominaba y vencía, con un resultado muy brillante, a pesar del discreto retraimiento que se impuso: el Sporting.

El campeón triunfó por cuatro tantos contra uno de penalty.

A todo esto hay que consignar que el árbitro, el bilbaíno Fausto

Tabla del Campeonato. - 1926-27

Table with columns: EQUIPOS, PARTIDOS (J, G, E, P), GOALS (F, C), PUNTOS. Rows include Sporting gijonés, Oviedo F. C., Racing Sama, Stadium Avilés, U. D. Racing, Real Athletic, Club Fortuna, Cimadevilla F. C.

EN LA FILARMONICA

CONCIERTO DE THIBAUD

Son tantas las veces que hemos escrito acerca del notabilísimo violinista que ayer honró una vez más nuestra Filarmónica, que en realidad apenas se nos ocurre cosa nueva que decir.

Thibaud vuelve cada vez más violinista, o por lo menos así nos lo parece. Claro es que cuando se alcanza la perfección que él ha alcanzado, es muy difícil aquilatar superaciones. Pero le sirve tan dócilmente el instrumento, expresa con tal intensidad las emociones del artista, que cada vez que le oímos nos parece que ya ha alcanzado la máxima perfección y que después de élla, todo otro empeño es imposible.

Jacques Thibaud es, con Sascha Heiffet, el violinista clásico de fama que hoy va por el mundo. Clásico por su concepto de la música, servida sin mixtificaciones intermedias, sin que los nervios del intérprete moldeen la expresión a servicio de su capricho personal; clásico también por la emisión del sonido, sin efectismos ni falsos alardes; antes bien, con una pureza de dicción que hacía el sonido casi transparente, y clásico, en fin, hasta por la confección del programa, del que quedaron desterrados los ídolos del relumbro y el retorcimiento musical.

Thibaud ejecuta en un magnífico Stradivarius. Esto unido a su sensibi-

lidad artística y a su dominio técnico, hace que el sonido alcance una pulcritud difícil de igualar y una riqueza de color que convierte al violín en un instrumento múltiple.

El "Concierto en sol mayor", de Mozart, que cada vez oímos con más gusto, tiene una cadencia, puesta por Isaye, el maestro de Thibaud, que es algo así como el resumen de todas las dificultades capaces de salvar un violinista. Decir la afinación, la seguridad, la limpieza, con que Thibaud las venció todas sería convertir cada palabra en un elogio.

En la imposibilidad de reseñar todas las obras del programa, citaremos una "Fantasía" de Schubert, que oímos por primera vez, y que es de una grandeza de concepción digna de Beethoven. Como es corriente en Schubert, se dejan oír en las diversas variaciones algunos temas de conocidos "leader", pero tan exquisitamente tratados, con tal riqueza de armonización, que cada variación es un nuevo encanto. La frase final, que es como una anticipación de las "Variaciones sinfónicas", pone brillante colofón a la obra.

Thibaud oyó muy merecidas ovaciones, de las que participó su acompañante J. Godard.

BRADOMIN.

Martín, estuvo en la higuera, haciendo un verdadero alarde de incompetencia e incomprensión.

¡Vaya una momia con pito!

No nos extraña que "Gachi" dijera lo que dijera de Faustón en "Excelsior".

Es para indignarse.

Por la tarde, en Viesques, Unión-Stadium Avilesino. Mucha gente, partido un sí es no es entretenido, pasable, y un resultado que no pudo prever la imaginación más línce.

El Unión termina venciendo en el primer tiempo por tres tantos a cero, y dominando. Y cuando acaba la lucha, el resultado es: Unión, tres. Stadium, cuatro. Con la particularidad de que el Unión ha seguido dominando.

¿Cómo se explica esto?

Sencillo: que el Unión, con ser tan viejo, es un equipo niño, inocente, sin picardía y hasta sin sentido común, careciendo del más elemental instinto de estrategia.

Por eso, un partido que le pertenecía por derecho propio, lo ha perdido de la manera más tonta, más cándida que darse puede.

En vez de poner interés y cuidado en la zapa, venciendo por tres-cero, toda su atención la pone en la vanguardia y el equipo completo se lanza al ataque dejando libre el campo al enemigo.

Lo que no se le ocurre al que asó la manteca en el dedo.

Jam.

EN SAMA DE LANGREO

Primer partido de campeonato en Torre de los Reyes

Anteayer hubo partido en Torre de los Reyes; el primer partido de campeonato, viéndose frente a frente el Racing local y el Cimadevilla de Gijón.

La lucha tenía cierto interés, por ser la vez primera que el Racing jugaba el campeonato en su estadio y por ser también la primera en que el Cimadevilla pisaba Torre de los Reyes.

Y, a decir verdad, el encuentro no fué eso y aburrido, sino bastante animado, habiéndose visto bonitas jugadas en los equipiers de los dos bandos.

Dominó el Racing, y mucho; más en el segundo tiempo que en el primero, y si bien es cierto que el marcador sólo señaló dos tantos a favor de los locales, ello débese únicamente a mala suerte del Racing, que presionó cien veces la puerta forastera y que no consiguió más goles porque la "veleidable" no quiso.

Nicanor, el guardameta de los "plays", paró mucho y bien. Benjamín intervino en algunas ocasiones, mostrándose inconmensurable.

Los del Cimadevilla no lograron salir del cero, y eso que, en algunos momentos jugaron bien.

El Racing demostró su superioridad, a pesar de que no creemos que esté como para descansar y es perar tranquilo los partidos que se le avecinan.

Necesita entrenarse con frecuencia.

El domingo, el mejor de los del Cimadevilla, fué el portero.

Del Racing, Benjamín, Baragaño y Armandín.

Chut.

salir del cero, y eso que, en algunos momentos jugaron bien.

El Racing demostró su superioridad, a pesar de que no creemos que esté como para descansar y es perar tranquilo los partidos que se le avecinan.

Necesita entrenarse con frecuencia.

El domingo, el mejor de los del Cimadevilla, fué el portero.

Del Racing, Benjamín, Baragaño y Armandín.

Chut.

EN TRUBIA

Juvenicia F. C., 1; Racing de Mieres (reserva), 0.

Anteayer, domingo, a las tres en punto de la tarde, se celebró un interesante encuentro entre los equipos mencionados, saliendo vencedor el equipo casero por la mínima diferencia de uno a cero.

Resultó un buen partido, viéndose bonitas jugadas por ambas partes.

El equipo local, que desde hace unos meses viene derrotado cuantos equipos han desfilado por su campo, está mejorando considerablemente; hoy tiene un conjunto que está dispuesto a triunfar con cualquiera de los equipos de segunda categoría.

En cartera tiene la directiva varios equipos, que se irán enfrentando por lista.

Nos aseguran que para el próximo domingo le corresponde el turno al Racing Club Ovetense, que hace muy pocas semanas fué derrotado por el equipo casero por la notable diferencia de nueve a cero.

Como éstos, en nota enviada a la prensa, aseguraban que los que habían traído a este pueblo había sido un "saldo", creemos que para el próximo encuentro procurarán dejar el cartel que les corresponde.

Extra.

Resultados en otras provincias

EN MADRID

Con una gran entrada se jugó el partido Unión Sporting-Athletic Club.

El partido, que resultó muy interesante, fué una victoria para los del Unión, que lograron vencer a los atléticos por dos tantos a uno.

EN BILBAO

En el campo del Sestao jugaron el Arenas y el Sestao.

El resultado fué un empate a un tanto.

Árbitro Rasero imparcial.

El Baracaldo ganó al Acero por tres tantos a uno.

EN PAMPLONA

El Ossasuna venció al Tolosa por dos tantos a uno.

El árbitro, señor Meicón, actuó imparcial.

EN BARCELONA

Con un lleno formidable, se jugó en el campo del Europa el partido entre el Español y el equipo pietao.

Vencieron los del Europa por dos tantos a uno los españolistas.

TRINCHERAS INGLESAS A 150 PTAS. CASA NATALIO

